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DROGURI                      

ŞI ARME, ÎN CASA 

UNUI GĂLĂŢEAN
ANCHETĂ. Un bărbat din 

Galaţi a fost reţinut de procurorii 

DIICOT Brăila în urma unor 

descinderi care au avut loc în aceste 

zile, în cadrul unui dosar în care este 

cercetat un trafi c de droguri de risc 

și mare risc. > pag. 04

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

De la 504 funcţii din aparatul de 
specialitate al Primarului municipiului 
Galaţi și al Serviciului Evidenţa Persoa-
nelor, câte are în prezent, organigrama 

administraţiei publice locale ajunge la 
un număr total de 605 posturi. Cel pu-
ţin așa prevăd documentele proiectului 
de hotărâre pe care Consiliul Local le-a 
aprobat vineri, de îndată, cu 15 voturi 
„pentru”, două „împotrivă” și două ab-
ţineri.  > pag. 03 

Peste 100 de posturi noi, 
în organigrama 
Primăriei Galaţi

valuta BNR

€4,97 
$4,69
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Cursul de schimb valutar

la data de 19.10.2023

MARCELA DANIELA COSTEA, DIRECTOR GENERAL APDM GALAŢI . INTERVIU/08-09

03eveniment
Clădire de 120 de ani 
de pe strada Eroilor, 
reabilitată

05eveniment
Mizerie 
într-o autoservire 
din Galaţi

07social
Un proiect al Fundaţiei 
„Inimă de copil”, câștigător 
într-un program naţional 

Porturile ucrainene de la Marea Neagră au fost blocate 

de agresiunea Rusiei, iar Dunărea a devenit ”varianta de 

urgenţă” în gestionarea unor fl uxuri de mărfuri. Detalii, în 

cel mai recent interviu marca ”SPOT ON la Viaţa liberă”, cu 

Marcela Daniela Costea, director general al Administraţiei 

Porturilor Dunării Maritime Galaţi.  , Ovidiu AmălineiPPPPo tu o u ă a

Portul Galaţi, în
”prima linie” logistică
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editorial
viaţa liberă
Galaţiul elitelor

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

„Cu tot respectul, dar Galațiul 
l-a dat doar pe domnul Bejan?”, 
ne întreba un cititor, într-un 
comentariu postat la articolul 
în care anunțam că elevii şi 
studenţii gălăţeni au şansa de a 
intra în dialog cu cel mai titrat 
român în viață. 

Nu, Galațiul nu l-a dat doar 
pe profesorul Adrian Bejan. 
Galațiul a dăruit lumii o seamă 
de oameni extraordinari. 
Gălățeni care au uimit lumea!

Și primul nume care îmi vine 
în minte – poate și din mândrie 
feminină – este cel al Elisei 
Leonida Zamfi rescu, unanim 
recunoscută drept prima femeie 
inginer din lume, născută la 
Galați. Și apoi al poetei, eseistei, 
traducătoarei și compozitoarei 

Nina Cassian, născută, de 
asemenea, la Galați. N-am voie 
să uit de medicul oftalmolog 
Adela Leonida-Paul, primul 
specialist român care a utilizat 
curentul electric în tratamentul 
cataractei, care a venit pe lume 
tot la Galați. Și tot la Galați s-a 
născut soprana Ileana Cotrubaș, 
un nume de referință pentru 
opera mondială!

Dar să nu devin părtinitoarea 
doamnelor! De aceea îl amintesc 
pe Constantin Levaditi, doctor 
în medicină şi fondator al 
virusologiei mondiale, născut 
la Galaţi. Pe alt medic renumit, 
inovator al unor tehnici 
chirurgicale, recunoscute în 
întreaga lume, Eugen Aburel, 
născut tot la Galaţi. Să nu uit de 
întemeietorul învăţământului 
zootehnic românesc, Agricola 
Cardaş, născut tot la Galați! Și 

nici de gălățeanul considerat 
creatorul hidrodinamicii 
şi aerodinamicii teoretice 
româneşti, Victor Vâlcovici, 
născut tot în orașul de la 
Dunăre. Și pentru că Galațiul a 
știut cândva să zboare, merită să 
spun măcar numele lui George 
Fernic.

Din Bădălanul Galațiului 
a plecat, devenind „prinţul 
operetei”, Nae Leonard. Și dacă 
e vorba de muzică, mi-e greu 
să mă opresc doar la un nume, 
pentru că mi se adună în minte: 
Dimitrie Cuclin, Temistocle 
Popa, Ştefan Gheorghiu, Valentin 
Gheorghiu, Radu Lupu, Gabriel 
Croitoru, Remus Azoiței...

Artă? Daniel Spoerri, una 
dintre fi gurile importante ale 
pop-art-ului european de după 
război, născut la Galați. Ah, mi 
se grăbește în minte Florian 

Doru Crihană, unul dintre cei 
mai importanţi caricaturişti 
români contemporani, „abonat” 
la premii pe toate meridianele 
globului.

Dar mă întorc la 
matematicianul gălăţean 
Cristian Sorin Calude, care luna 
asta a fost la Galați, unde s-a 
întâlnit, la fel ca Adrian Bejan, 
cu elevii și studenții.

Ce pleiadă de oameni geniali! 
Unii dintre ei au devenit nume 
de străzi - e drept, mai mult 
străzi mărginașe, la care asfaltul 
și utilitățile n-au ajuns încă. Dar 
știți cum se spune, nimeni nu-i 
profet în țara lui și cu atât mai 
puțin în orașul lui. Un Galați 
care n-a dat doar „durbaci”, 
„stângi“, „pici”, „nici” și epigoni 
de-ai lor. Un Galați al elitelor 
științifi ce, academice, culturale, 
artistice... Galațiul meu! .

Anca 
Melinte

maxime

“
Nu în orice copac 
se ascunde 

un Stradivarius                     
VASILE GHICA

sinaxar
21-22.10.2023
(S) Sf. Cuv. Mărt. Visarion u

și Sofronie 

(D) Sf. Ier. Averchie, u

ep. Ierapolei

„Mare e grădiniţa Ta, Doamne!“, 
așa a exclamat un poet de curtea 
școlii, după ce-a sărit gardul 
grădiniței de lângă biserica de la 
noi, din Țiglina 2. Puțini sunt cei 
care au înțeles unde-a vrut să bată 
bețivul și ce-a vrut el să sugereze. 
A doua zi, poetul le-a povestit unor 
intimi, la un simpozion ad-hoc, la 
bordură, că așa a simțit el atunci 
să spună, după ce-a reușit să-și 
recupereze PET-ul cu bere aruncat 
de către un răuvoitor în curtea 
grădiniței.

De ce mi-am amintit acest 
episod?! Din cauza mult mai 
celebrului gazetar Cristian Tudor 
Popescu. În propria-i emisiune, 
realizată împreună cu Recorder, 
CTP a spus că jihadiștii care comit 
atentate sinucigașe cu gândul 
la 72 de virgine în Paradis sunt 
aidoma ortodocșilor care merg 
în pelerinaj la moaștele Sfi ntei 
Parascheva.

Prima reacție a venit din partea 
sinodului Spitalului Obregia. 
Medicul Mișu Enescu, cunoscut 
și ca autor al poemului policlinic 
„Odă în termometri antic“, a declarat: 
„Se dovedește încă o dată, dacă 
mai era nevoie, că medicina este 
neputincioasă. CTP? NCTP! Așa să 
ne ajute Dr. Oetker!“.

Între timp, Liga Studenților 
din Iași l-a reclamat pe Cristian 
Tudor Popescu la CNCD, fi x pentru 
comparația cu pricina. Surse din 
anturajul rubricii noastre susțin că 
lucrurile nu se vor opri aici. După 
CNCD, CTP va fi  dat în gât la PLM, 
PVC, FCSB, ATP, ANM, ETC.

u  Un român a câștigat în 
instanța din Germania dreptul 
de a urina în mare, după ce-a fost 
amendat pentru c-a fost surprins 
contribuind la creșterea nivelului 
mării, prin intermediul generoasei 
sale vezici.

Bărbatul este așteptat să se 
înscrie în MISA și în partidul lui 
Cioloș, nu musai în ordinea asta, 
pentru a putea participa, la anul, 
la „Spirala brunei guvernări“, care 
va avea loc la Costinești.

u  Războiul își pune amprenta 
și asupra evoluției onomastice a 
industriei HORECA din România. 
La inițiativa unor proprietari de 
cârciumi îndoielnice, bodegile 
ar putea reveni la vechea 
denumire de „bombe“, iar 
jandarmii și polițiștii chemați să 
dezamorseze confl ictele iscate 
între consumatori se vor putea 
identifi ca și sub numele de „trupe 
de geniu“. .

tragedia
SPECTACOL INFAM

divina

nec plus ultra

PÂNĂ la FÂNTÂNĂ

ION ZIMBRU                   (CU LUMINIŢA PANAITESCU – LA MULŢI ANI!) 

(!) MAMA face lacrimi în grădină

şi se uită-ncolo, înspre gară –

ştie, astăzi, c-am să vin acasă

şi am să ajung, până deseară (!)

 

(!) LACRIMILE cad pe arătură,

MAMA le-nveleşte cu ţărână

şi le cântă doine despre PLOAIE

ca să crească până la FÂNTÂNĂ (!)

 

(!) ș-apoi stă oleacă de HODINĂ,

ia în palme-o LACRIMĂ amară,

o descântă şi-o sărută dulce

şi-o rostogoleşte până-n gară (!)

 

(!) vine trenul singur, fără mine –

lung se uită LACRIMA sfi oasă,

şi oftează cu oftatul MAMEI

şi se-ntoarce SINGURĂ, ACASĂ (!) 

şi ţara se piaptănă

CTP, internat de urgenţă la atei

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Şi toţi prietenii (din ce în ce mai 
puţini, însă foarte importanţi) 
consideră că-i cea mai proastă 
alegere să vreau să fac ceva, dar 
să nu fac, deşi, şi ei, procedează 
la fel. Şi toţi duşmanii (din ce 
în ce mai mulţi, însă lipsiţi 
de orice valoare socială, 
sufl etească) se pronunţă 
aidoma, deşi, şi ei, devin, 
din când în când, victimele 
şi judecătorii propriilor tare 
de comportament, propriilor 
apucături care-i transformă în 
supra/fi are, în unelte violente, 
în protozoare imprevizibile, 
afl ate în punctul zero al 
evoluţiei dumnealor. Sigur 

că da! Ştiţi foarte bine ce am 
parafrazat folosind acest titlu! 
Ştiţi foarte bine că, dincolo 
de trama şi drama din acest 
fi lm de referinţă pentru cine 
vrea să priceapă de unde poate 
veni dezrădăcinarea, alienarea 
omului de către om, eroii au 
tendinţa să facă ce vor, şi chiar 
fac ce vor, chiar dacă rigorile 
vieţii de puşcărie îi azvârle în 
braţele disperării, cutia Pandorei 
devenind un loc în care fi ecare 
scuipă, înjură, aruncă toate 
gunoaiele şi toate resturile ne/
putinţelor, acestea din urmă 
determinându-i să-şi apere 
ultima câtime de „proprietate“, 
ultima fi rimitură de credinţă în 
„ceva“, să-şi cultive răutatea şi 
egoismul, invidia şi ne/răbdarea! 

Adică, altfel spus, fi ecare, când 
vrea să fl uiere, fl uieră! Şi fi ecare 
crede că-i mai bine aşa!
Sigur că da! şi eu cred că-i mai 
bine aşa, însă nu-mi pot reprima 
şi nu am putut niciodată să-
mi reprim dezacordul faţă 
de monotonie, dar şi faţă de 
diversitatea rebelă, păguboasă, 
chiar criminală!... Cum să 
fl uier când vreau să fl uier, 
când toată fl oarea ciufuţilor 
fl uieră şi tropăie şi urlă şi 
ridică tonul peste tot? când o 
sumă de „întârziaţi“ scriu pe 
ziduri „neologisme“ şi lozinci 
rebele, tot felul de inepţii care, 
cică, proclamă „dreptul la 
nesimţire“? şi când aşa zisele 
„cupluri romantice absolute“ se 
învineţesc şi, apoi, le văd deşt 

în deşt, nas în nas, nimic în 
nimic etalându-şi „statornicia“ 
şi „onoarea de familist“?
Resping amăgirea din spatele 
lunilor de miere, dar şi dulceaţa 
înşelătoare din „lunile de fi ere“ 
observate corect de psihologul 
Pascal Bruckner! adică, altfel 
spus, când nu vreau să nu fl uier, 
nu fl uier! şi cred că numai 
aşa se poate scăpa de „suavul 
anapoda“ contemporan! numai 
aşa vom fl uiera în locul de 
fl uierat şi vom urla în locul de 
urlat!... Altfel (evident, nu?) ţara 
care ne suportă din ce în ce 
mai greu riscă să devină o Casă 
de Nebuni!... Vorba poetului: 
„Hades cumpără fl ori, deghizat 
în Orfeu.../ ce spectacol infam 
într-o lacrimă ciungă!“... Nu? .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Peste 100 de posturi 
noi în organigrama 
Primăriei Galaţi 
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 De la 504 funcţii din aparatul 

de specialitate al Primarului 

municipiului Galaţi și 

al Serviciului Evidenţa 

Persoanelor, câte are în prezent, 

organigrama administraţiei 

publice locale ajunge la un 

număr total de 605 posturi. Cel 

puţin așa prevăd documentele 

proiectului de hotărâre pe care 

Consiliul Local le-a aprobat 

vineri, de îndată, cu 15 voturi 

„pentru”, două „împotrivă” și 

două abţineri.  

Nu mai puţin de 101 posturi 
vor mări organigrama Primăriei 
Galaţi, conform documentelor 
prezentate consilierilor locali 
convocaţi de îndată, vineri, 20 
octombrie 2023, în ședinţă ex-
traordinară. Unul dintre cele 
mai importate proiecte votate 
prevede organigrama și statul de 
funcţii pentru aparatul de specia-
litate al Primarului municipiului 
Galaţi și pentru Serviciul Public 
Comunitar Local de Evidenţă a 
Persoanelor Galaţi (SPCLEP). 

Ultima organigramă pe care 
aleșii au votat-o în iulie 2022 
cuprinde un număr total de 504 
posturi, dintre care 469 funcţii 
publice și 35 contractuale. Noua 
organigramă votată prevede un 
total de 605 funcţii, dintre care 
569 funcţii publice și 36 con-
tractuale. Vechea organigramă 
număra 56 de funcţii publice 
de conducere și 413 de execuţie. 
Noua structură are „doar” 54 

de funcţii publice de conducere, 
dar „compensează” cu alte 515 de 
execuţie.

 Cum justifi că Primăria 
necesitatea noilor posturi 

Primăria susţine că „amplul 
proces de dezvoltare al munici-
piului Galaţi în toate domeniile 
- infrastructură, energie verde, 
mobilitate urbană, reabilitare și 
efi cientizare energetică clădiri 
rezidenţiale/instituţii, dotări 
pentru instituţiile de învăţă-
mânt, digitalizare, asistenţă so-
cială, instruire personal - impli-
că resurse umane sporite în toate 
departamentele”. De asemenea, 
înseamnă și „un volum și o com-

plexitate ridicată” a atribuţiilor 
personalului de specialitate al 
primarului. Și nu doar în prezent, 
cât și pentru următorul meca-
nism fi nanciar european. 

Primăria mai arată că muni-
cipiul Galaţi se afl ă „pe locuri de 
top în ţară privind numărul de 
proiecte fi nanţate din fonduri 
europene nerambursabile în 
implementare”, dar și în ceea ce 
privește fondurile europene atra-
se - peste 280 milioane de euro. 

Și mai pune pe listă necesita-
tea creșterii colectării la bugetul 
local a taxelor și impozitelor lo-
cale, dar și desfășurarea cu cele-
ritate a procedurii de urmărire și 
executare silită. 

Prin urmare, „asupra aparatu-
lui de specialitate al primarului 
se impun o serie de modifi cări, 
ajustări, suplimentări pentru re-
alizarea obiectivelor sus-menţio-
nate”, se explică în documente. 

Conform analizei noastre, nu-
meroase structuri din Primărie 
primesc un afl ux de personal – în-
tre unu și șase posturi nou-create. 
Fapt care permite birourilor să se 
transforme în servicii. 

Merită amintite cele două pos-
turi de conducere care se desfi inţea-
ză: cea de șef Birou Reparaţii Străzi, 
Siguranţa Circulaţiei și Semafori-
zare și cea de șef Serviciu Avize și 
Recepţii, ai căror ocupanţi vor fi  
eliberaţi din funcţiile deţinute. .

PROIECT APROBAT DE ÎNDATĂ  .  PERSONAL

 UNDE SUNT 

RADARELE 

ÎN WEEKEND
TRAFIC. Astăzi, 21 

octombrie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Frunzei, Nicolae 

Bălcescu și Calea Galaţi. Şoferii 

care au drum în judeţ vor fi  

monitorizaţi pe DN 25, în zona 

localităţilor Braniștea și Tudor 

Vladimirescu, iar pe DJ 251, radare 

vor fi  la Smârdan și Costache 

Negri. Pe DE 581, un radar va fi  

prezent la Priponești. Duminică, 22 

octombrie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Domnească, 

Movilei și Portului. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi pe 

DN 25, în zona localităţilor Şendreni 

și Ivești, iar pe DJ 251, radare vor 

fi  la Pechea și Cudalbi. Pe DE 581, 

un radar va fi  prezent la Munteni.  

.  M.Constandache

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Biroul de presă al Consiliului 
Judeţean Galaţi informează că au 
fost începute lucrările de consoli-
dare și reabilitare a clădirii de pe 
strada Eroilor nr. 13 A, veche de 
peste un secol. Investiţia este re-
alizată cu fonduri obţinute prin 
PNRR.

 „Este o clădire construită în 
urmă cu 120 de ani și care face 
parte din ansamblul urban de 
pe strada Eroilor. Este o clădire 
care amintește de Galaţiul de al-

tădată și pe care o vom consolida, 
reabilita și efi cientiza energetic, 
cu ajutorul fondurilor atrase din 
PNRR. Se va interveni inclusiv la 

partea de climatizare și ilumi-
nat, urmând să fi e montate sis-
teme de management energetic, 
automatizare și control, precum 
și dispozitive inteligente de um-
brire pentru sezonul cald, astfel 
încât să reducem cât mai mult 
consumul de energie și implicit 
costurile de funcţionare. Mai 
mult, vor fi  montate și sisteme 
de producere a energiei din sur-
se regenerabile”, a declarat Costel 
Fotea, președintele Consiliului 
Judeţean Galaţi. 

 În momentul de faţă, clădirea 
din Eroilor 13 A găzduiește Di-

recţia de programe a Consiliului 
Judeţean. În anii ’90, aici era se-
diul Fundaţiei pentru Promova-
rea Întreprinderilor Private Mici 
și Mijlocii (FPIPMM), structură a 
Camerei de Comerţ, Industrie și 
Agricultură Galaţi.

 În perioada următoare, vor 
începe lucrările de reabilitare și 
modernizare și la clădirea de pe 
strada Eroilor nr.16. Este o altă 
clădire cu rol administrativ care 
aparţine de CJ și în care își au 
sediul Direcţia economică, cea 
juridică și Departamentul IT ale 
instituţiei. .

patrimoniu
Clădire veche de 120 de ani de pe strada Eroilor, reabilitată

Apa 
monitorizată 
cu energie 
solară

MONTARE. Operatorul Apă Canal 

anunţă că a fi nalizat lucrările de execuţie și 

montare a 77 de cămine de monitorizare a 

presiunii, debitului și concentraţiei de clor în 

reţeaua de apă potabilă a municipiului Ga-

laţi. Căminele sunt echipate cu sisteme de 

transmitere la distanţă a acestor parametri, 

în timp real. Alimentarea echipamentelor de 

monitorizare se realizează prin intermediul 

panourilor fotovoltaice, lucru motivat în 

principal de aspectul ecologic – protejarea 

mediului înconjurător prin folosirea energiei 

verzi, potrivit reprezentanţilor Apă Canal.  

. Cristinel Luca
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Cum au „curăţat” 
jandarmii străzile 
în această vară
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 În perioada sezonului estival, 

patrulele de jandarmi au 

aplicat 1.037 de sancţiuni 

contravenţionale, cele mai multe, 

737, fi ind amenzi în valoare totală 

de 382.065 de lei.  

549 de misiuni în mediul ur-
ban și 237 în mediul rural au im-
plicat participarea jandarmilor 
la menţinerea ordinii publice, 
prezenţa militarilor în stradă, 
în patrule de sine stătătoare sau 

alături de poliţiști, fi nalizându-
se nu de puţine ori cu prinderea 
de scandalagii, hoţi, a unor per-
soane care aveau droguri asupra 
lor ori a unor deţinători de câini 
periculoși care nu își respectau 
obligaţiile legale. S-au aplicat 
1.037 de sancţiuni contraven-
ţionale, cele mai multe, 737, fi -
ind amenzi în valoare totală de 
382.065 de lei. 

”Majoritatea faptelor consta-
tate sunt prevăzute de Legea 
61/1991 pentru sancţionarea fap-
telor de încălcare a unor norme 
de convieţuire socială, a ordinii 

și liniștii publice. Organele de 
urmărire penală au fost sesizate 
pentru un număr de 60 infrac-
ţiuni, dintre care 38 fapte de 
natură penală, cu 35 autori, au 
fost constatate de către patrule-
le mixte poliţist-jandarm, iar 22 
fapte, cu 21 făptuitori depistaţi 
în fl agrant, au fost constatate 
de către patrulele de jandarme-
rie”, a explicat cpt. Cătălin Bă-
din, purtătorul de cuvânt al IJJ 
Galaţi. 

Cu titlu exemplifi cativ, jan-
darmii și-au făcut simţită pre-
zenţa în cazurile de tulburare a 

liniștii publice pe străzi, au in-
tervenit în aplanarea unor alter-
caţii fi zice soldate că vătămări 
corporale, a unor scandaluri în 
familie și au depistat indivizi ce 
aveau asupra lor arme albe. De 
asemenea, au descoperit în mi-
siunile lor persoane ce deţineau 
substanţe interzise, dar și șoferi 
afl aţi sub infl uenţa alcoolului 
sau a drogurilor. Distinct de mi-
siunile organizate, jandarmii au 
dat curs la 80 de apeluri primite 
la 112 prin care erau semnalate 
diverse situaţii ce necesitau in-
tervenţii de urgenţă. .

ALTERCAŢII, SCANDALURI, INTERVENŢII DE URGENŢĂ  .  ACŢIUNI

 AU ÎNCEPUT ANUL 

UNIVERSITAR 

ŞI SENIORII                 

DE LA U3A
CEREMONIE. Luni, 

16 octombrie 2023, a avut loc 

festivitatea de deschidere a 

cursurilor Universităţii Vârstei a 

Treia (U3A), proiect-pilot pentru 

seniori, demarat de Universitatea 

„Dunărea de Jos“ din Galaţi 

în anul 2016. La cursul festiv, 

desfăşurat în amfi teatrul 

Facultăţii de Educaţie Fizică 

şi Sport, au fost prezenţi zeci 

de pensionari, unii dintre ei 

fi ind emoţionaţi ca în prima zi 

de şcoală. După deschiderea 

ofi cială, seniorii au participat la 

vernisajul expoziţiei de pictură 

„Pasiune pentru frumos“, 

cu lucrări semnate de Lucia 

Georgescu, Adriana Stoica și 

Elena Giuglea, foste studente ale 

U3A.  . V.L.   

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un bărbat din Galaţi a fost re-
ţinut de procurorii DIICOT Brăila 
în urma unor descinderi care au 
avut loc în aceste zile, în cadrul 
unui dosar în care este cercetat 
un trafi c de droguri de risc și 
mare risc. Anchetatorii au ajuns 
la ușa gălăţeanului după ce au 
obţinut informaţii că acesta s-ar 
ocupa cu vânzarea de canabis și 
”cristale”, ceea ce au găsit în casa 
acestuia confi rmând preocupări-
le pe care, susţin poliţiștii, le-ar fi  
avut în ultimele două luni. Peste 
jumătate de kilogram de stupefi -
ante, săbii, dar și cartușe pentru 
diferite tipuri de arme de foc au 
fost găsite și ridicate. 

”În urma percheziţiei efectu-
ate în municipiul Galaţi, au fost 
identifi cate și ridicate 654,59 gra-
me de rezină de canabis, drog de 
risc, o cantitate de drog de mare 
risc, cunoscut sub denumirea 

generică de cristal (3-CMC), 65 
de cartușe de diferite modele și 
calibre, precum și alte mijloace 
de probă”, au precizat reprezen-
tanţii DIICOT. 

Gălăţeanul a fost reţinut și 
prezentat Tribunalului Brăila, cu 
propunere de arestare preventi-
vă pentru 30 de zile sub aspectul 
săvârșirii infracţiunilor de trafi c 
de droguri de risc și mare risc. .

anchetă
Droguri și arme, în casa unui 
gălăţean cu ”afaceri” în Brăila

CRISTINEL LUCA 
cristi.luca@viata-libera.ro 

Pentru seria a XVI-a de tra-
tament balnear din data de 29 
octombrie, Casei Județene de 
Pensii (CJP) Galați i s-a reparti-
zat un număr total de 205 bilete, 
informează directorul executiv 
al instituției, Ana Denis Aramă. 
Repartizarea acestora s-a rea-
lizat pe 17 octombrie, de către 
Casa Națională de Pensii Publice, 
în sistem informatic integrat, 
utilizând aplicația informatică 
SPA, pe baza cererilor depuse de 
solicitanți până la această dată.

Seriile de plecare sunt în zi-
lele de 29, 30, 31 octombrie și 1 
noiembrie.

Pentru afecțiuni cardio-vas-
culare, au fost alocate 35 de bilete 
de tratament, 17 în Covasna și 18 
în Vatra Dornei.

Cele mai multe bilete (159) 
s-au repartizat pentru afecțiuni 
reumatismale. Din acestea, 125 
au fost pentru Lacu Sărat, 12 

pentru Amara, 10 pentru Sărata 
Monteoru, 4 pentru Pucioasa și 
câte 2 pentru stațiunile Bala, 1 
Mai, Felix și Nicolina.

Alte 7 bilete de tratament, toa-
te la Slănic Prahova, s-au alocat 
pentru afecțiuni reumatismal-
respiratorii, iar 4 bilete au fost 
la Căciulata, pentru afecțiuni 
reumatismal-digestive.

„Biletele de tratament se eli-
berează conform Criteriilor de 
acordare a biletelor de tratament 
balnear aprobate prin Ordinul nr. 
72/10.02.2022 al Președintelui 
Casei Naționale de Pensii Publi-
ce. Toate cele 205 bilete alocate 
CJP Galați au fost deja repartizate 
nominal, conform prevederilor 
legale în vigoare. La momentul 
actual nu există bilete de trata-
ment disponibile sau nereparti-
zate”, potrivit directorului exe-
cutiv Ana Denis Aramă.

Relații referitoare la bilete-
le de tratament se pot obține 
prin telefon, la numărul 
0236.410.150. .

pensii
O nouă serie de bilete 
pentru tratament balnear
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 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Tribunalul Galaţi a admis 

propunerea de arestare 

preventivă pentru 30 de zile a 

președintelui unei fi liale locale 

a Partidului Forţa Dreptei 

dintr-o comună vrânceană și 

a unei tinere alături de care 

se presupune că ar fi  primit 

bani de la mai multe persoane 

cărora le promiteau că vor 

interveni la instituţiile statului 

pentru obţinerea de diverse 

documente sau locuri de 

muncă. 

Acuzaţiile au fost formulate 
de DNA Galaţi care, în cursul zi-
lei de 18 octombrie, a făcut mai 
multe descinderi în localitatea 
Bârsești. Percheziţiile domici-
liare au vizat inclusiv locuinţa 
lui Dorel Cojocaru, ales dumi-
nică în funcţia de președinte al 
fi lialei locale a Partidului Forţa 
Dreptei, de unde ar fi  fost ridica-
te mai multe documente. Surse 
judiciare, citate de Jurnalul de 
Vrancea, au precizat că alături 
de Cojocaru a mai fost reţinută, 
în aceeași zi, și o tânără, Mădă-
lina Adriana Ardeleanu, alături 
de care acesta ar fi  comis acte 
repetate de trafi c de infl uenţă. 

Mai exact, cei doi ar fi  încasat 
de la mai multe persoane circa 
50.000 de euro în schimbul pro-
misiunilor că vor interveni pen-
tru obţinerea de permise auto, 
diplome de studii sau slujbe la 
stat. Cojocaru și complicea sa au 

fost aduși la Galaţi, pentru au-
dieri, ei fi ind prezentaţi Tribu-
nalului cu propunere de aresta-
re preventivă. Instanţa a admis 
propunerea procurorilor, însă 
cei doi inculpaţi au atacat deja 
hotărârea, considerând-o exage-

rată. Conform unui comunicat 
al Partidului Forţa Dreptei, ca 
urmare a arestării, proaspătul 
președinte Dorel Cojocaru și-a 
pierdut calitatea de membru și, 
implicit, pe cea de lider al fi lialei 
locale de la Bârsești.  ,

ACUZAŢII FORMULATE DE DNA GALAŢI  .  ANCHETĂ 

 FRUNZĂ      

DRAGOŞ -  ELEVUL 

NOROCOS
CÂŞTIG. La concursul 

„100 de lei pentru învăţăcei” organizat 

pentru elevi şi studenţi, s-a mai 

desemnat ieri, prin tragere la sorţi, 

un câştigător. Din cele 79 de plicuri 

participante, cel trimis de Frunză 

Gragoş a fost cu noroc. Plicul trimis 

de Frunză Dragoş, elev în clasa 

a-VII-a, la Şcoala Gimnaziala Nr.26 

din Galaţi, a purtat numărul 19. Îl 

aşteptăm pe câştigător la redacţie 

luni, 23 octombrie, între orele 12.00 şi 

16.00, cu o copie după buletinul unuia 

dintre părinţi, una după certifi catul 

lui de naştere și cu carnetul de note. 

, Terze Cristina

  PREMIILE 

SĂPTĂMÂNII
NOROC. La tragerea la sorţi 

cu public de ieri, de la ora 13,00, 

a concursului „Bani grei cu Viaţa 

liberă” au participat 129 de plicuri, 

fi ind desemnaţi cei trei câştigători, 

care vor primi câte 100 de lei 

fi ecare:  Lungeanu Ilie (plicul nr. 94), 

Aghache Iuliana Speranţa (plicul 

nr. 60), Chiru Maftei Georgeta 

(plicul nr. 113). Cei trei câştigători 

sunt aşteptaţi la redacţie luni, 23 

octombrie, între orele 12,00 şi 16,00, 

cu o copie după buletin, să îşi ridice 

premiile. În acelaşi timp, îi rugăm 

pe toţi participanţii la concurs să 

completeze toate datele din cele 

şase taloane cât mai citeţ posibil. 

, Terze Cristina 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Joi, 19 octombrie, Comisari-
atul Judeţean pentru Protecţia 

Consumatorilor (CJPC) Galaţi a 
realizat un control la braseria 
„Ca la Mama Acasă” aparţinând 
SC Autoservirea Marrdram SRL 
(din zona Micro 39), în urma 

unei sesizări. Comisarii au des-
coperit că lucrurile erau departe 
de a fi  „ca la mama acasă”, ast-
fel că au aplicat două amenzi 
contravenţionale, în valoare de 

10.000 lei, au decis oprirea tem-
porară a prestării serviciilor 
până la remedierea aspectelor 
constatate și au oprit defi nitiv 
de la comercializare preparatele 
neconforme.

 Comisarii CJPC Galaţi au con-
statat existenţa unor condiţii 
improprii de preparare și depo-
zitare a produselor alimentare: 
pereţi murdari, paviment insu-
fi cient igienizat, tavan cu infi l-
traţii de apă. Unitatea utiliza 
vase și ustensile neprofesionale 
și nu se respecta temperatura de 
60 de grade Celsius de păstrare 
a mâncărurilor calde preparate 
în unitate. De asemenea, nu erau 
afi șate toate informaţiile privind 
ingredientele utilizate la prepa-
rarea mâncărurilor, substanţele 
alergene conţinute în produsele 
preparate, precum și valorile nu-
triţionale ale mâncărurilor. ,

nereguli
Mizerie într-o autoservire „Ca la Mama Acasă” din Galaţi

299,1485OO

gram aur

5,2654OO

franc elveţian gra

4,6981 UU
dolardola

4,9734OO

euro

„100 de lei                     
pentru  
învăţăcei“

“Bani grei”

 concursurile 

„Vieţii libere“ 

Politician arestat 
pentru trafic 
de influenţă 
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hochei 
Juniorii gălăţeni întâlnesc sâmbătă CSM Târgu Mureș

După o lungă perioadă în care 
hocheiul la nivel de tineret a fost 
ignorat, în noul sezon competi-
ţional 2023-2024, Federaţia Ro-
mână de Hochei pe Gheaţă orga-
nizează campionate de juniori, 
tinerii hocheiști gălăţeni fi ind 
înscriși la grupele de vârstă U17, 
U15 și U13.

Echipa de U17 a Clubului 
CSM Galaţi, antrenată de Cătă-
lin Geru, va debuta pe 21 oc-
tombrie, pe teren propriu, de la 
ora 19,30, împotriva sportivilor 
de la CSM Tg. Mureș. În ziua ur-

mătoare, 22 octombrie, aceleași 
echipe se vor înfrunta de la ora 

10,00. Echipele de U15 și U13 
ale Clubului CSM Dunărea 

Galaţi așteaptă stabilirea zilelor 
și orelor exacte, primele meciuri 
de pe gheaţa patinoarului din 
Galaţi fi ind programate în peri-
oada 3-5 noiembrie pentru U15, 
adversari fi ind CSS Gheorgheni 
2 și CSM Odorhei, respectiv 10-
12 noiembrie, când jucătorii de 
la U13, conduși de pe margine 
de Vitalii Donika, așteaptă vizita 
celor de la CSM Târgu Mureș, re-
spectiv CSS Gheorgheni. Publi-
cul este așteptat să încurajeze 
prin prezenţa sa viitorul hoche-
iului gălăţean. .  V.L.  

Lotul Oţelului, cel mai 
puţin scump din Liga 1
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

GHEORGHE ARSENIE  
gheorghe@viata-libera.ro 

 Site-ul de specialitate 

transfermarkt  plasează 

gruparea roș-alb-albastră pe 

ultimul loc în clasamentul valorii 

totale a lotului de jucători. 

 După ce s-au conturat loturile 
cu care echipele din Liga 1 abor-
dează sezonul, Oţelul a ajuns să 
fi e cotată cu cea mai slabă valoa-
re a grupului de jucători. Lotul 
gălăţenilor de 30 de jucători este 
evaluat la 6,1 milioane de euro, cu 
310.000 euro mai puţin decât Poli 
Iași, respectiv 450.000 faţă de Di-
namo, următoarele cele mai slab 
cotate din campionat. ”Oţelarii” 
îi depășesc pe ieșeni ca medie a 
valorii per jucător, cu 203.000, 
faţă de 200.000. 

 Cei mai bine cotaţi fotbaliști 
ai Oţelului sunt Alexandru Pop 
(golgheterul echipei) și Jonathan 
Cisse, ambii cu câte 500.000 euro. 
Urmează Rosario Latouchent, cu 
400.000, Juri Cisotti (350.000), 
plus alţi trei cu câte 300.000 (Dur-
Bozoancă, Ariel Lopez și Jelev).

 Cel mai valoros lot din Româ-
nia, conform datelor furnizate de 
transfermarkt (site recunoscut în 
plan mondial la acest capitol), îl 
are FCSB, cu o valoare totală de 
peste 30 milioane de euro, cu o 
medie de puţin peste 1 milion per 
jucător. 

 Iată clasamentul complet al 
valorii loturilor: 1. FCSB (30,13 
milioane euro), 2. Farul (20,8), 
3. CSU Craiova (19,52), 4. Rapid 
(17,71), 5. CFR Cluj (17,58), 6. Sep-
si (15,46), 7. U Cluj (13,64), 8. FCU 
1948 Craiova (11,29), 9. FC Her-
mannstadt (10,33), 10. FC Volun-

tari (9,89), 11. Petrolul (9,55), 12. 
UTA (9,1), 13. FC Botoșani (8,14), 
14. Dinamo (6,55), 15. Poli Iași 
(6,41), 16. OŢELUL (6,1).

 În clasamentul la zi pe punc-
te, Oţelul se afl ă pe locul 9, cu 14 
puncte după 12 etape, la egalitate 
cu Poli Iași, dar cu un golaveraj 
mai bun decât cealaltă nou-pro-
movată: 10-10, faţă de 14-18. 

 Următorul meci al gălăţeni-
lor este programat luni seară, în 
încheierea etapei a XIII-a, în de-
plasare la CFR Cluj. 

 Unirea Braniștea, 
în căutarea primelor 
puncte din deplasare 

 Astăzi, în Liga a III-a, joacă doar 
Unirea Braniștea dintre echipele 
gălăţene, în deplasare la Viitorul 
Șuţești, întrucât Lieștiul a jucat vi-
neri la Dacia Unirea Brăila.

 La prima vedere, echipa din 
Braniștea n-ar trebui să aibă griji, 
iar Ionuţ Niculcea și stafful teh-
nic au avut o săptămână reușită 
în organizarea acestui meci. An-
trenamente susţinute, dispoziţie 

bună, refacere. Cele două echipe 
se afl ă la distanţă de zece puncte în 
clasament înaintea rundei, cu trei 
puncte pentru gazde faţă de cele 
13 ale echipei din judeţul nostru. 
Dar meciul trebuie tratat cu toată 
concentrarea. Mai ales că sunt și 
câteva probleme la nivelul lotului 
brăniștean: Răducan, la a treia eta-
pă de suspendare după cartonașul 
roșu încasat, plus cinci indisponi-
bili cu accidentări, Manea, Chebac, 
M. Cireș, Ţicămucă și Grădinaru. 

”Meciul acesta trebuie câștigat. 
Avem nevoie de puncte, iar din de-
plasare până acum n-am câștigat 
nimic”, este afi rmaţia categorică a 
managerului Vali Vrânceanu. 

 Întâlnirea este programată 
de la ora 15,00, fi ind condusă de 
un arbitru din Ilfov – Ștefăniţă 
Dănilă. 

 *Fetele de la Oţelul susţin sâm-
bătă al șaselea meci din Liga a II-a, 
în deplasare, la Juniorul București. 
Gălăţencele au la activ trei victorii 
și două înfrângeri. 

 *Echipele din judeţ dispută, 
sâmbătă și duminică, meciurile 

etapei a opta. În Liga a IV-a: Agro-
star Tulucești – Siretul Cosmești 
(sâmbătă), iar celelalte sunt pro-
gramate duminică, de la ora 12,00. 
Iată programul complet: Avântul 
Drăgănești – Alegria Matca, Pro-
gresul Munteni – Muncitorul Ghi-
digeni, Viitorul Umbrărești – Glo-
ria Ivești, Șoimii Foltești – Voinţa 
Cudalbi (Stadionul ”Siderurgis-
tul”), Victoria Independenţa – Co-
vurluiul Tg. Bujor, derbiul etapei, 
locurile 1 și 3. Lascăr Schela stă. 

 În Liga a V-a se remarcă în-
tâlnirea dintre Zorile Griviţa 
(zero puncte, ultimul loc) – Fo-
resta Șendreni (primul loc, cu 
maximum de puncte). Celelalte 
meciuri, duminică, ora 11,00: 
Viitorul Costache Negri – Siretul 
Piscu, Flacăra Pechea – Luceafărul 
Berești, Avântul Jorăști – Voinţa 
Cișmele, Prutul Vlădești – Victo-
ria Slobozia Conachi, Răzeșii Va-
lea Mărului – Inter Tudor Vladi-
mirescu, Mălina Smârdan – ACS 
Vânători și Sporting Galaţi – Viito-
rul Frumușiţa (terenul ”Dunărea 
II”, ora 16,00). .

ECHIPELE GĂLĂŢENE, ÎN PRIM PLAN  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Derbi 
studenţesc 
la Galaţi

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

CSM Galaţi –                    
Laguna, 
în etapa 
a cincea

BASCHET. Cea de-a cincea etapă 

din Liga Naţională programează meciul 

CSM Galaţi – Laguna București, astăzi, de 

la ora 18,30, la Sala Sporturilor ”Dunărea”. 

Gălăţenii au jucat numai trei partide de 

campionat până acum, toate pierdute (la fel 

ca Laguna), pentru că în etapa trecută au 

stat. După meciul cu formaţia bucureșteană, 

CSM va avea o serie extrem de difi cilă de 

meciuri, în faţa primelor patru clasate din 

grupa sa: Corona Brașov (deplasare), U-BT 

Cluj-Napoca (acasă), Rapid București (de-

plasare), CSO Voluntari (acasă).  . Florin 

Radu

HANDBAL. Jucătorii CS 

Universitatea susţin meciul etapei 

a 6-a, după două victorii și două 

înfrângeri. Astăzi, la Galaţi (Sala 

”Siderurgistul”, ora 14,00), va fi  un 

derbi studenţesc, cu CSU Pitești.

VOLEI. În eșalonul al doilea 

de volei feminin, CSU Galaţi joacă 

la Focșani, cu CSM – liderul Seriei 

Est. Va fi  un duel al antrenorilor 

gălăţeni  - Nicușor Harabagiu, la 

gazde, Ileana Berdilă/Adriana Dud-

nic, la oaspete.

ARBITRAJE. În primul 

eșalon de volei, vor ofi cia și trei 

gălăţeni: Lucian Năstase la Dinamo 

București – CSM Constanţa (femi-

nin), iar George Grădinaru la Coro-

na Brașov– Unirea Dej (masculin). 

La meciul Corona Brașov - Ştiinţa 

Bacău, observator va fi  Florin 

Dimache.

TENIS. În Capitală s-a 

desfășurat Campionatul Naţional 

pe echipe seniori. La individual au 

evoluat și trei tenismeni gălă-

ţeni: David Carteputredă, Robert 

Mihnea Maftei și Mihai Mironescu, 

actualmente legitimaţi la cluburi din 

Capitală.

DECES. Ne-a părăsit un 

mare om de sport, Alexandru Dumi-

trescu. Campion naţional și maestru 

al sportului, antrenor emerit, a 

descoperit și pregătit zeci de tineri 

pentru halterele de mare perfor-

manţă. Fie-i ţărâna ușoară! .
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Un proiect al Fundaţiei 
„Inimă de copil”, 
câştigător într-un 
program naţional

„VISUL MEU E LA FEL DE FRUMOS CA AL TĂU”  .  FINANŢARE

  Suport emoţional 
și dezvoltarea încrederii 
în sine pentru o integrare 
mai ușoară  

În cadrul Proiectului „Visul meu e 
la fel de frumos ca al tău”, câștigător 
al unei fi nanţări în cadrul Programu-
lui „Susţine un ONG” - ediţia 2023, 
derulat cu sprijinul Fundaţiei Oran-
ge, sunt ajutaţi, după cum afl ăm de 
la directorul executiv al Fundaţiei 
”Inimă de Copil”, Anna Burtea, 25 
de copii și tineri cu dizabilităţi/întâr-
zieri în dezvoltare din judeţul Galaţi. 
Aceștia benefi ciază de sesiuni de tera-
pie de suport emoţional și dezvoltarea 
încrederii în sine pentru integrarea 
în grădiniţă, școală, grupuri de joacă. 
Atelierele sunt realizate prin terapie 
prin artă și stimulare polisenzorială 
sau întâlniri de grup. 

 Pe 10 octombrie, întâlnirea 
providenţială a avut loc între copiii 
asistaţi și invitaţii lor de la Centrul 
Cultural „Dunărea de Jos” din Ga-
laţi, copii și ei, care studiază cu prof. 
Emilia Savu și sunt, fi ecare în parte, 
adevărate mici vedete, binecuvân-
taţi nu doar cu talent și voce, dar 
și cu sufl ete pe măsură, după cum 
s-a văzut din plin în interacţiunea 
lor cu micii spectatori, protejaţi ai 
„Inimă de copil”. 

 N-a rămas niciun ochi uscat în 
sală, asta e clar: copii, părinţi, bu-
nici și educatori, ne-am bucurat cu 
toţii de spectacolul oferit de Adelina 
Nicolae, Denisa Costin, Sofi a Ursa-
che, Sofi a Cudălbeanu, Ilinca Bă-
lan (o Cleopatra Stratan extrem de 
convingătoare, din vârful ochelari-
lor de soare până la interpretare), 
Eduard Gafton, Maria Miron, Irina 
Rădăvoiu și Liviu Sandu. Așa cum 
a subliniat și profesoara lor, Emilia 
Savu, întâlnirea mijlocită de proiec-
tul susţinut de Fundaţia Orange a 
fost o extraordinară lecţie de viaţă 
pentru toţi cei implicaţi. 

 „Am putut, cu sprijinul 
Fundaţiei Orange, 
să facem mai mult 
decât terapie” 

Părinţii au putut răsufl a puţin 
și s-au putut lăsa copleșiţi de bucu-
ria sinceră a copiilor lor, care, în 
general, după cum preciza Anna 
Burtea, sunt încă marginalizaţi 
în școală, își găsesc greu prieteni 
și au puţine ocazii să socializeze 
atât între ei, cât și cu alţi copii, care 
nu au dizabilităţi. Principalul scop 
al proiectului, de a le oferi celor 
asistaţi, copii și părinţi, mai mul-
te asemenea oportunităţi, a fost 

atins. „Am putut, cu sprijinul Fun-
daţiei Orange, să facem mai mult 
decât terapie, să cumpărăm mate-
riale, să organizăm mici excursii 
împreună, să-i ajutăm pe cei mici 
să socializeze și să se bucure de lu-
crurile pe care noi le considerăm 
obișnuite, dar care pentru ei sunt 
mai greu de atins: un drum la zoo, 
un spectacol de circ, un carnaval 
precum cel de astăzi. Avem peste 
10 ani de când lucrăm cu copiii 
din familii cu venituri reduse și 
cei cu dizabilităţi și putem spune 
că astfel de proiecte ajută mult și 
copiii, și părinţii”, a precizat Anna 
Burtea.      

 Părinţii, 
eroii neștiuţi de lângă noi 

Cât de mult ajută, am afl at direct 
de la mamele câtorva dintre copiii 
sprijiniţi acum de fundaţie. 

 I. are doi copii cu dizabilităţi, 
unul tocmai a împlinit 11 ani, celă-
lalt are opt. „Fără terapie, cel mare 
nu ar fi  vorbit deloc, nici nu vreau 
să mă gândesc la asta. Tot ce fac 
aici îi ajută, iar dacă ei sunt fericiţi, 
eu pot să respir” spune mama, cu 
un ochi după un copil și o ureche 
după celălalt. Cel mare își dorește 
de Crăciun o chitară și probabil că o 

va primi, deși mama este îngrijorată 
că tatăl copiilor lucrează atunci și 
nu știe cum se va organiza pentru 
venirea Moșului.  

M. a plecat dintr-o comună și s-a 
mutat cu copiii la Galaţi, pentru a 
putea ajunge cu cel mic la terapie 
la „Inimă de copil”. E singură, fi -
indcă s-a despărţit de soţ și acesta 
nu mai este implicat în creșterea 
copiilor. Printre multele griji, cea a 
terapiei i-a fost luată de pe umeri de 
fundaţie, care o sprijină pentru a-i 
putea oferi copilului ce are nevoie. 
Cu niște ochi de un albastru infi -
nit, strălucind de lacrimi, mama îi 
răspunde celui mic, la întrebarea 
dacă mai vin la centru: „Da, mami, 
sigur că venim!”. Și îmi zâmbește. 
Un zâmbet fără preţ, oglindit în 
zâmbetul simetric al băiatului, care 
o privește cu adoraţie prin aceiași 
ochi albaștri. 

 Acești părinţi, pe lângă care de 
multe ori trecem fără să le acordăm 
prea multă atenţie, care încearcă, în 
autobuze, să-și ţină sub control copi-
ii pentru a nu ne deranja pe noi, cei 
care nu trebuie să ne ducem acasă și 
să ne ocupăm 24 de ore din 24 de un 
copil cu dizabilităţi, acești părinţi 
sunt eroii nevăzuţi și neștiuţi. Niște 
eroi care și ei obosesc, oameni care 
își aleg copiii înainte de orice, chiar 
de propria sănătate, și care, din pă-
cate, nu sunt sufi cient sprijiniţi de 
stat și de comunitate. De aceea, pro-
iectele precum „Visul meu e la fel de 
frumos ca al tău” sunt binevenite. 

 Proiectul „Inimă de copil”, 
fi nanţat prin Programul 
„Susţine un ONG” 2023 

În 2023, „Susţine un ONG” are 
nouă proiecte câștigătoare, propu-
se și sprijinite în implementare de 
către un angajat Orange România, 

toate primind fi nanţare din partea 
Fundaţiei Orange. 

Programul ”Susţine un ONG” 
este un fond care oferă fi nanţa-
re pentru proiecte de fi lantropie 
propuse de angajaţii Orange și 
dezvoltate alături de o organizaţie 
non-profi t, pentru ca ei să înveţe să 
coordoneze un proiect, să înveţe să 
caute surse alternative de fi nanţa-
re pentru proiectele în care cred, 
să înveţe să comunice un proiect, 
să dezvolte capacitatea de identifi -
care de soluţii la probleme sociale 
elementare, să crească gradul de 
satisfacţie personală.

 “Visul meu e la fel de frumos 
ca al tău”  este unul dintre proiec-
tele câștigătoare și a fost susţinut 
de Cristina Oana Batușariu, Head 
of Supply Chain la Orange Româ-
nia, care și-a motivat astfel decizia: 
”Sprijin acest proiect al Fundaţiei 
«Inimă de Copil» pentru că prin el 
promovăm și susţinem egalitatea 
de șanse în accesul la educaţie și 
integrare socială pentru copiii și 
tinerii ale căror resurse interioare 
sunt mai puţin bogate – iar pentru 
noi aceasta nu este o limitare, ci 
o oportunitate de a crește împre-
ună, prin înţelegere, acceptare și 
sprijin.”

 Fundaţia „Inimă de copil” 
își desfășoară activitatea în zona 
de sud a Moldovei, cu precădere 
în judeţul Galaţi, dar și în judeţe 
învecinate: Vrancea, Vaslui, Brăila. 
În 2023 împlinește 27 de ani, timp 
în care a sprijinit peste 15.000 de 
copii și familiile acestora și a strâns 
și investit cu ajutorul donatorilor, 
peste cinci milioane de euro în ser-
vicii sociale. Proiectele derulate în 
ultimii ani de Fundaţia „Inimă de 
Copil” acoperă trei direcţii strategi-
ce: social, educaţie și sănătate. ,

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Câteva zeci de copii, fi ecare cu 

visul său de urmărit, s-au strâns 

miercuri, 10 octombrie, alături 

de părinţi și educatori, la Centrul 

de Recuperare și Reabilitare al 

Fundaţiei „Inimă de copil” din 

Galaţi, pentru a sărbători toamna 

prin cântec, dans și voie bună. 

Până aici, nimic neobișnuit. Doar 

că, pentru unii dintre ei, visul este 

să înveţe culorile sau să meargă 

fără sprijin, iar pentru ceilalţi, 

să fi e vedete, soliști de talie 

internaţională, de ce nu? Și, chiar 

dacă aspiraţiile lor pentru viitor, 

dar și posibilităţile lor, atât din 

punct de vedere al abilităţilor, dar 

și al investiţiei care se face în ei, 

sunt foarte diferite, toţi au dreptul 

să viseze frumos, iar noi, adulţii, 

comunitatea, avem obligaţia de 

a-i ajuta, pe fi ecare în parte, să-și 

atingă visul.
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OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro 

A fost nevoie de un război 

pentru ca lumea să-și 

reamintească de importanţa 

axei Dunării în lanţurile logistice 

transfrontaliere. Porturile 

ucrainene de la Marea Neagră 

au fost blocate de agresiunea 

Rusiei, iar Dunărea a devenit 

”varianta de urgenţă” în 

gestionarea unor fl uxuri de 

mărfuri. Portul Galaţi a ajuns în 

”linia întâi” a logisticii în vremuri 

de război! Despre toate acestea 

am discutat, în cel mai recent 

interviu marca ”SPOT ON la 

Viaţa liberă”, cu Marcela Daniela 

Costea, director general al 

Administraţiei Porturilor Dunării 

Maritime (APDM) Galaţi:

- Pentru a fi xa un ”moment u

zero” al discuţiei noastre, 

privind retrospectiv, cât 

de pregătite erau porturile 

gălăţene, în februarie 2022, 

pentru a face faţă unei 

provocări de anvergura 

războiului din Ucraina?

- Vorbind de acest ”moment zero” 
- februarie 2022 – APDM Galaţi avea 
un portofoliu generos de proiecte de 
investiţii – ele se afl ă acum în im-
plementare - dar la acel moment se 
afl au fi e în pregătire, fi e erau deja 
semnate o serie de contracte de fi -
nanţare sau de execuţie. În Portul 
Galaţi, de exemplu, aveam demarat 
proiectul de la Dana 32 (din dreptul 
silozului Anghel Saligny – n.r.), la 
acel moment se reușea și (re)asigu-
rarea fi nanţării pentru terminalul 
multimodal, afl at în prezent în exe-
cuţie. Apoi mai aveam contractele 
din celelalte porturi, din Tulcea și 

Brăila. Prin urmare, eram într-o 
desfășurare de forţe pentru a acce-
sa fondurile europene, precum cele 
puse la dispoziţie prin POIM. Dar la 
izbucnirea acestui război am fost 
puși într-o situaţie neașteptată, in-
clusiv în aceea de a încerca să-i aju-
tăm pe vecinii noștri din Ucraina.

- Lucrurile au început să se u

precipite. S-a ajuns astfel 

la investiţii pe termen scurt, 

pentru mărirea conectivităţii 

cu Ucraina...

- Infrastructura existentă în 
proximitatea zonei de confl ict 
a devenit o prioritate de interes 
maxim. Pe lângă interesul arătat 
de Guvernul României, și Comisia 
Europeană a delegat un număr 
semnifi cativ de specialiști, alături 
de autorităţile din Ucraina și cele 
din Republica Moldova, pentru 
a vedea cum putem îmbunătăţi 
infrastructura, cum putem aloca 
fonduri, special pentru aceste ti-
puri de investiţii menite să ducă 
la o creștere a conectivităţii cu 
Ucraina. Și aș începe chiar din iulie 
2022, când Regionala CFR Galaţi – 
afl ată, de asemenea, în subordinea 
Ministerului Transporturilor – a 
reabilitat cei 4,2 km de cale ferată 
largă și normală care face legătura 
între punctul vamal Giurgiulești și 
Portul Docuri Galaţi. Utilizarea ei 
s-a simţit imediat în 2022, dacă e 
să facem o trecere în revistă a vo-
lumelor de marfă care au tranzitat 
zona de cale ferată reabilitată. Ast-
fel, dacă în 2021 a fost un tranzit 
de 4.000 de tone de cereale, în anul 
2022 a fost un salt de peste 100 de 
ori – la 420.000 tone de cereale! 
Prin urmare, această contribuţie a 
Guvernului României - de a sprijini 
tranzitul de mărfuri, de cereale în 
special, dinspre Ucraina, prin Por-

tul Galaţi, spre alte destinaţii - a 
fost foarte importantă.

- Aceste facilităţi au u

multiplicat variantele de 

transport a mărfurilor...

- Da, așa este, dar trebuie să mai 
menţionăm un aspect important: 
Până la momentul declanșării răz-
boiului, Portul Galaţi nu era, din 
cantităţile tranzitate, o rută comer-
cială tradiţională pentru mărfurile 
din Ucraina și inclusiv această lo-
gistică din Portul Galaţi – mă refer 
la linia ferată cu ecartament larg 
(rusesc) - nu mai fusese folosită. 
Practic, nu existau pe această rută 
schimburi economice, pentru că 
exporturile de cereale din Ucraina 
se făceau prin porturile de la Ma-
rea Neagră – Odessa, Nikolaev etc. 
Războiul i-a determinat pe traderi 
să găsească alte rute comerciale, de 
a le reactiva pe cele care nu au mai 
fost de mult folosite. Și în acest con-
text, am considerat și noi necesar să 
le acordăm sprijinul și să reactivăm 
inclusiv aceste linii de cale ferată cu 
ecartament larg, care au fost reabi-
litate în scopul creșterii trafi cului 
de cereale.

- S-a (re)deschis această cale u

spre spaţiul ex-sovietic. În ce 

măsură aceste investiţii făcute 

pentru a ajuta Ucraina au avut 

și efectul scontat la nivelul 

porturilor din Galaţi pe termen 

mai lung?

- Din cifrele pe care le-am avan-
sat anterior, așteptările au fost de 
valorifi care a acestor investiţii - nu 
neapărat unele foarte mari, dar vor-
bim aici în primul rând de utiliza-
rea unei linii de cale ferată unice în 
infrastructura feroviară din portu-
rile românești. În 2022 s-a văzut și 
”boomul” de creștere semnifi cativă 
a trafi cului de cereale. Ulterior, s-au 

găsit alte variante pe care traderii 
le-au folosit – este opţiunea lor să 
facă cotaţiile cerealelor în diferite 
porturi, încât am resimţit odată cu 
anul 2023 o scădere drastică a ope-
raţiunilor. Mai precis, la nivelul pri-
melor nouă luni ale anului 2023, ni-
velul volumelor de mărfuri – cereale 
dinspre Ucraina, spre alte destinaţii 
- s-a ridicat, prin Portul Galaţi, doar 
la cantitatea de 53.000 tone.

- E oarecum paradoxal. u

Pe naval se pot transporta 

cantităţi mai mari, mai ieftin, 

cu toate acestea vedem mai 

multe TIR-uri, cozi în vamă la 

Giurgiulești, care e explicaţia, 

de ce ucrainenii preferă calea 

rutieră? Sunt cantităţi mai 

mici de gestionat, e mai greu 

de adunat o cantitate mare?

- Toate autorităţile implicate pe 
acest fl ux logistic au pus la dispo-
ziţia agenţilor, producătorilor de 
cereale, această infrastructură por-
tuară. Dar dincolo de sprijinul auto-
rităţilor, este opţiunea agentului și 
traderului să-și aleagă modalitatea 
de transport, după cum îi dictează 
businessul. Dezideratul României 
este de a crește de la două milioane 
de tone la patru milioane de tone 
cantitatea de cereale tranzitate pe 
Dunăre. În acest sens, inclusiv la 
întâlnirea de la Prefectura Galaţi 
(la care au participat reprezentanţi 
din SUA, România, Ucraina, Repu-
blica Moldova și Comisia Europeană 
– n.r.) și la întâlnirea ulterioară de 
la Constanţa și a altor întâlniri ale 
grupului de lucru pe această ches-
tiune, concluzia a fost că, la nivelul 
investiţiilor existente, Galaţiul poa-
te să ofere un plus de tranzit de circa 
220.000 de tone pe lună.

- Foarte mult, comparativ cu u

nivelul actual de utilizare... >
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Siguranţa traficului, 
între asfaltări şi lecţii 
de mers pe stradă

Portul 
Galaţi, în 
”prima linie” 
logistică 
a războiului 
din Ucraina

www.viata-libera.ro
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- Așa cum spuneam, s-a lăsat la 
alegerea agenţilor din Ucraina și 
din alte concerne care au ca obiect 
de activitate tranzitul cerealelor să 
decidă modalitatea de transport. 
Evident că, pentru porturile dună-
rene, noi rămânem consecvenţi în 
a arăta că APDM Galaţi și operato-
rii portuari au capacitatea logistică 
de încărcare/descărcare/depozitare 
necesară. Toţi am susţinut același 
lucru. La fel ca operatorii din Con-
stanţa, de altfel, punem la dispoziţie 
o logistică, dar alegerea și modurile 
de transport între punctul de expe-
diere și punctul de destinaţie este 
apanajul traderilor.

- Altfel spus, dincolo de  u

acordul politic, strategic, 

în rândul celor care sprijină 

Ucraina, agenţii economici 

au ultimul cuvânt, în materie 

de contracte concrete. Cum 

au evoluat lucrurile la nivelul 

operatorilor din porturile 

gălăţene?

- Dincolo de sprijinul Guvernului 
României pentru facilitarea tranzi-
tului de cereale, și operatorii portu-
ari s-au arătat deschiși pentru a în-
cheia contracte cu agenţii implicaţi 
în tranzacţiile cu astfel de tipuri de 
mărfuri. Contractele s-au încheiat, 
dar din păcate materializarea lor nu 
a fost foarte ușoară. Pentru că, dacă 
la momentul anului 2022, s-a avut 
în vedere utilizarea liniei de cale 
ferată pentru transportul feroviar 
până în port, ulterior s-au lovit de 

problema asigurării vagoanelor, a 
locomotivelor, a impactului bom-
bardării de către Rusia a unor sec-
ţiuni din Ucraina care făceau parte 
din lanţul logistic până în port. La 
aceste provocări, mediul economic 
a reușit să se adapteze din perspec-
tiva tranzitului de mărfuri, din 
păcate nu prin Portul Galaţi. Pri-
ma opţiune după blocarea Portului 
Odessa a fost de a se face transportul 
pe barje, dar asta din porturile Reni, 
Ismail și Chilia. Din aceste locaţii 
s-au expediat mărfuri, la care s-au 
adaugă facilităţile rutiere și cale 
ferată.

- S-au tot schimbat datele u

problemei...

    - Întrebaţi fi ind operatorii dacă 
traderii au fost interesaţi să folo-
sească linia de cale ferată și celelalte 
facilităţi din Portul Galaţi, acesta a 
fost răspunsul: dintr-un motiv sau 
altul, traderii nu și-au onorat con-
tractele. Ulterior a intervenit și acea 
restricţie de import, care a schimbat 

datele problemei, pentru că nu mai 
era vorba de antrepozit vamal, ci era 
vorba de o autorizaţie temporară pe 
90 zile a tranzitului de cereale, care 
se făcea tot cu o investiţie fi nanci-
ară din partea operatorului. Prin 
urmare, nu a fost ușor nici pentru 
operatori - care au blocat contracte 
și anumite sume pentru realizarea 
antrepozitelor vamale, acele depo-
zitări temporare - pentru a înţelege 
impredictibilitatea aceasta pe care 
au determinat-o cei care aduceau 
mărfuri dinspre Ucraina.

- Războiul a ajuns, din  u

păcate, tot mai aproape de 

noi, inclusiv în aceste porturi 

ucrainene. După recentele 

atacuri din Reni, Ismail și 

Chilia s-a schimbat ceva 

în dinamica operaţiunilor 

transfrontaliere? A devenit 

cumva Portul Galaţi mai de 

interes, o zonă mai sigură în 

aceste lanţuri logistice?

- După cum spuneam, promova-
rea Portului Galaţi, dar și a Portului 
Brăila, s-a afl at pe agenda tuturor 
întâlnirilor noastre. Din păcate, în 
primele cinci luni ale anului 2023 
aveam doar 40.000 de tone, tranzit 
de cereale. După atacurile la Reni, 
unde au fost bombardate silozurile 
și facilităţile portuare, am constatat, 
în august, că am avut, într-adevăr, o 
creștere. Dar aceste salturi sunt re-
lative, pentru că, de exemplu, afec-
tarea zonelor de încărcare din Reni, 
Ismail și Chilia a coincis cu perioada 

de recoltare din România. Persistă o 
doză mare de impredictibilitate, iar 
asta determină cumva o problemă 
pentru operatori în a gândi contrac-
tele, cum să le respecte – inclusiv cu 
fermierii români – dar au crescut și 
costurile cu asigurarea, cu navlul, 
din cauza proximităţii din ce în ce 
mai mare cu zona de confl ict din 
Ucraina. Toate lucrurile acestea au 
contribuit cumva la alegerea de 
către traderi a unor soluţii pentru 
cantităţi mici – pretabile trans-
portului rutier, cu toate costurile 
suplimentare pe care înţeleg că și 
le asumă sau a timpilor mai mari 
de așteptare în Portul Constanţa. 
În continuare, acest interes pentru 
zona Galaţi este unul fl uctuant.

- Pe ”surse”, am înţeles u

că ar fi , totuși, operatori 

portuari ucraineni interesaţi 

să vină în Portul Galaţi. Aveţi 

informaţii în acest sens, cât 

de adevărate sunt aceste 

informaţii?

- Operatorii din Ucraina sau cei 
care aveau activitate în zonele por-
tuare afectate din Ucraina – Marea 
Neagră și chiar zona Dunării – și-
au arătat de la început interesul, 
manifestând sincer dorinţa de a 
opera prin Galaţi și Brăila. Ulteri-
or, din păcate, aceste intenţii nu 
s-au materializat prin discuţii cu 
operatorii existenţi din porturile 
din Galaţi și Brăila. Ei doresc să-și 
aducă logistică, personal etc. – lu-
cruri care nu intră în sfera noastră 
de activitate; noi doar adminis-
trăm infrastructura portuară – iar 
de manipulare/operare se ocupă 
în exclusivitate operatorul portu-
ar care are închiriat terenul de la 
administraţia portuară. Aspectele 
comerciale sunt exclusiv apanajul 
între operatorii portuari existenţi 
la momentul acesta și eventualii 
operatori interesaţi din Ucraina 
sau alte părţi.

- Practic, există în prezent  u

o construcţie economică a 

operatorilor deja existenţi, 

ea nu poate fi  dată peste 

cap oricum și oricând. Prin 

urmare, o soluţie fezabilă 

ar fi  o formă de parteneriat 

cu operatorii deja existenţi, 

dacă am înţeles bine...

- Este apanajul exclusiv al celor 
două părţi ca marfa să ajungă în 
Portul Galaţi și să fi e expediată 
maritim sau fl uvial – ca și furni-
zor, de exemplu, pentru Portul 
Constanţa.

- Ca să sintetizăm, din u

perspectiva operatorilor 

români, pe ”cifre” care au fost 

din punct de vedere economic 

efectele războiului? După 

pandemie, reconfi gurări 

logistice, creșteri de preţuri, 

război, par a fi  prins o ”furtună 

perfectă”...

- Dacă doriţi, pot să vă dau o in-
dicaţie de nivel de trafi c de mărfuri 
pe care operatorii din porturilor 
administrate de APDM Galaţi îl pot 
realiza. Dacă vorbim de anul 2006 
– o perioadă fără complicaţiile din 
prezent – operam 15 milioane de 
tone. Atunci a fost vârful de măr-
furi operate. În anul 2021 am avut 
un volum de 10 milioane de tone. În 
2022 - de circa 7,5 milioane de tone. 
Prognoza pentru 2023 este la jumă-
tate... Iar acest lucru a fost determi-
nat și de efectele mai ample pe care 
războiul le-a avut asupra activităţii 
unor agenţi economici care operau 
pe Dunăre importul de materii pri-

me și expedierea produselor fi nite 
pe cale navigabilă.

- Ne puteţi da câteva exemple  u

în acest sens?

- La Tulcea – Alum Tulcea, care 
opera 1,5 milioane de tone marfă. 
Prin închiderea lui s-a redus semni-
fi cativ nivelul trafi cului de marfă 
prin Tulcea. La Galaţi, porturile de 
la Dunăre au fost gândite în general 
pentru anumite tipuri de mărfuri. 
De exemplu, Portul Mineralier a fost 
gândit să deservească combinatul si-
derurgic, în tranzitul de materii pri-
me și produse fi nite. Combinatul de 
la Galaţi importa materii prime din 
Rusia și Ucraina. Interdicţia la nivel 
internaţional de produse din Rusia 
a determinat o reducere a trafi cului 
de mărfuri prin Portul Galaţi și im-
plicit o reducere a activităţii agentu-
lui economic din portul mineralier, 
Romportmet. În plus, combinatul a 
trecut și printr-o perioadă de men-
tenanţă, refl ectată în reducerea, per 
ansamblu, a activităţii.

- În acest peisaj foarte  u

complicat, cum poate veni 

APDM Galaţi în sprijinul 

operatorilor portuari?

- Ajungem, din nou, la proiectele 
pe care le avem pentru îmbunătăţi-
rea infrastructurii portuare. Avem 
un portofoliu de proiecte fi nanţate 
din fonduri europene care, în total, 
la nivelul APDM Galaţi, se ridică la 
250 de milioane de euro. E un amplu 
program de modernizare menit să 
răspundă nevoilor actuale ale ope-

ratorilor. Proiectul-fanion este, de-
sigur, terminalul multimodal din 
Portul Galaţi, dar avem fi nalizate 
sau în diferite etape de implemen-
tare și alte proiecte importante. Per 
ansamblu, un obiectiv este acela de 
a crea premizele diversifi cării tipu-
rilor de marfă operate, de a oferi mai 
multă fl exibilitate sectorului naval 
în domeniul transporturilor. Chiar 
și la nivelul operatorilor s-a înţeles 
foarte bine că este nevoie de diversi-
fi care, cu atât mai mult cu cât rutele 
comerciale care au fost tradiţionale 
până la momentul izbucnirii con-
fl ictului militar sunt în curs de 
readaptare și trebuie să rămânem 
parte a acestui proces. Proiectele pe 
care le derulăm sunt cheia pentru 
a reuși în acest demers.  . foto 

și video Bogdan Cînepă Sîrbu și 

Sebastian Bleoju 
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"SPOT ON la Viaţa liberă - Galaţiul sub refl ector" 

este un produs ”Viaţa liberă”. Înregistrarea integrală a acestui interviu 
poate fi  urmărită pe canalul de YouTube al ziarului.

SPOT ON
www.viata-libera.ro  Exclusiv

’
Aspectele 

comerciale sunt 

exclusiv apanajul 

între operatorii 

portuari existenţi                             

la momentul 

acesta și eventualii 

operatori interesaţi 

din Ucraina                    

sau alte părţi

MARCELA DANIELA COSTEA,
director general APDM Galaţi

w
w

w
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Cel mai performant 
sistem antidrone 
din Europa, la graniţa 
României cu Ucraina
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 România va avea cât mai curând 

o tehnologie nouă, din mai multe 

state, care va fi  instalată în ţară 

la graniţa cu Ucraina, cel mai 

performant sistem antidrone 

din Europa, împotriva atacurilor 

rusești, au declarat vineri surse 

guvernamentale, citate de 

Hotnews. În perioada următoare 

se vor încheia niște acorduri 

între guverne din mai multe ţări, 

evident cu acordul NATO, potrivit 

surselor. 

Premierul Marcel Ciolacu 
a anunţat miercuri la Kiev că 
România şi Ucraina vor avea „o 
abordare nouă” pentru a preveni 
atacurile ruseşti asupra infra-
structurii strategice a Ucrainei, 
la frontiera cu România. „Am 
venit însoţit de către ministrul 
Apărării din România, domnul 
Angel Tîlvăr, care în ultima pe-
rioadă a avut o comunicare cu 
ministrul Apărării din Ucraina 
foarte aplicată. Sunt ferm con-
vins că împreună deja s-au luat 
anumite măsuri. Mai mult, în 
cadrul NATO, împreună cu par-
tenerul strategic, Statele Unite 
ale Americii, s-au luat şi alte 
măsuri pentru a preveni astfel 
de incidente. Până în acest mo-

ment, nu există indicii că a fost 
un atac intenţionat al Federaţiei 
Ruse asupra României. Împreună 
cu domnul prim-ministru, o să 
avem o abordare nouă ca să nu 
mai reuşească aceste atacuri Fe-
deraţia Rusă”, a afi rmat miercuri 
Marcel Ciolacu.

 Președintele Klaus Iohannis 
anunţase anterior că, la tele-
conferinţa cu președintele SUA, 
Joe Biden, și cu liderii din UE și 
NATO, s-a discutat despre drone-
le care au căzut recent în Româ-
nia în urma atacurilor rusești 
și a primit răspunsuri „foarte 
concrete”.

 Întrebat atunci dacă a solicitat 
ajutor militar suplimentar, în con-
textul atacurilor ruse asupra por-
turilor ucrainene de la Dunăre, la 
frontiera României, şeful statului 
a răspuns: „Am discutat chestiuni-
le legate de dronele care au căzut 
în România, ca urmare a atacu-
rilor ruseşti asupra porturilor de 
la Dunăre şi am şi primit nu doar 
încurajări, am primit răspunsuri 
foarte concrete. Bunăoară, Statele 
Unite au alocat avioane suplimen-
tare pentru Poliţia Aeriană”.

 „Împreună cu NATO, suntem, 
practic, în clar cum vom aduce o 
apărare antidronă suplimentară 

în zona respectivă. Se lucrează 
la asta. Deci lucrurile se mișcă 
și noi, deci armata, a mutat mai 
multe arme de apărare în zonă 
și sperăm să nu apară incidente 
absolut nedorite. Oricum, aceste 
atacuri asupra porturilor ucrai-
nene sunt crime de război, fi ind-
că acolo sunt doar infrastructuri 
civile. Nu-i absolut nimic militar 
ce poate fi  atacat”, a declarat Kla-
us Iohannis, pe 5 octombrie.

 Cel puţin trei drone lansa-
te de ruși în războiul declanșat 
împotriva Ucrainei au căzut în 
România, la Plauru și Nufăru, în 
judeţul Tulcea. .

REACŢIE DUPĂ DRONELE CĂZUTE ÎN JUDEŢUL TULCEA  .  TEHNOLOGIE

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Autoritatea Naţională pentru 
Protecţia Consumatorilor (ANPC) 
a amendat Enel cu 1% din cifra de 
afaceri, adică 52 de milioane de 
lei (10,4 milioane de euro) pentru 
faptul că furnizorul de energie a 
facturat consumul clienţilor la 
un preţ mai mare decât cel stabi-
lit prin lege, relatează Hotnews. 
Modalitatea de facturare la pre-
ţuri peste cele plafonate a fost fo-
losită în cadrul facturilor emise 
aferente consumului de energie 

electrică începând cu data de 
01.01.2023 și este în vigoare şi în 
prezent, explică reprezentanţii 
ANPC într-un comunicat.

 Aceasta afectează, conform 
punctului de vedere ofi cial al 
Enel Energie SA, 303.196 locuri 
de consum, pentru lunile ianu-
arie-august 2023, la o categorie 
între 19.000 și 44.000 locuri de 
consum/lună, ceea ce a generat 
un prejudiciu asumat ofi cial de 
operatorul economic în valoare 
de aproximativ 3.536.929 lei pe 
lună pentru perioada menţiona-
tă. Acest fapt demonstrează că 

un număr de până la 44.000 de 
consumatori casnici români sunt 
afectaţi direct de calculul defec-
tuos al facturilor, realizat de ope-
ratorul economic de la începutul 
anului până în prezent.

 Potrivit ANPC, având în vedere 
circumstanţele agravante regăsi-
te în timpul acţiunii de control 
și faptul că operatorul economic 
nu a efectuat niciun demers în fa-
voarea consumatorilor, se impu-
ne sancţionarea Companiei Enel 
Energie SA cu amendă contraven-
ţională de 1% din cifra de afaceri 
anuală a operatorului economic, 

din anul fi nanciar anterior sanc-
ţionării, respectiv 52.019.254,19 
lei (10.403.850,83 euro).

 "Precizăm totodată faptul că 
OUG nr.27/2022, nu prevede sanc-
ţiuni contravenţionale comple-
mentare, motiv pentru care odată 
cu amenda aplicată nu se poate 
dispune o măsură de restituire a 
sumelor încasate fără temei legal 
de către operatorul economic. Toţi 
consumatorii cărora le-a fost ma-
jorat tariful trebuie să se adrese-
ze direct operatorului economic 
pentru restituirea diferenţelor“, 
se mai arată în comunicat. .

ANPC
Enel, amendată cu 52 milioane de lei 
pentru facturarea la un preţ mai mare

S-a reluat 
tipărirea 
cardurilor 
de sănătate

CNAS. Ministerul Sănătăţii a încheiat un 

nou acord-cadru cu „Imprimeria Naţională“ SA 

pentru reluarea procesului de tipărire a car-

dului naţional de asigurări sociale de sănătate 

pentru persoanele care au împlinit vârsta de 

18 ani sau au dobândit calitatea de asigurat 

ulterior momentului distribuirii iniţiale. Acordul 

este pe 3 ani şi are ca obiectiv realizarea a 

1,2 milioane de carduri. Procesul de tipărire a 

început, urmând ca 400.000 de bucăţi să fi e 

livrate către Casele Judeţene de asigurări de 

sănătate în două loturi - jumătate până la data 

de 31 noiembrie, iar pentru restul termenul 

este 15 decembrie.  . Cristinel Luca

 AJUTOR 

ROMÂNESC 

PENTRU CIVILII 

DIN FÂŞIA GAZA
GUVERN. Executivul a 

aprobat un ajutor pentru populaţia 

civilă afectată din Fâșia Gaza, 

potrivit Mediafax. ”Ajutorul constă 

în produse alimentare, apă, haine, 

pături și încălţăminte, pe care 

Ministerul Apărării le va transporta 

urgent acolo cu avionul”, a precizat 

premierul Marcel Ciolacu. „Facem 

cu o zi întârziere ședinţa de Guvern 

săptămâna acesta pentru că am 

fost în cele două zone de război, 

Israel și Ucraina, unde avem 

comunităţi românești importante. 

Prioritatea noastră este să ne 

protejăm cetăţenii și, împreună 

cu guvernele din Tel Aviv și Kiev, 

lucrăm nonstop pentru a-i ajuta 

pe românii de acolo. Guvernul 

României nu va lăsa vreodată pe 

cineva în urmă”, a spus Ciolacu. 

Premierul a făcut și o „referire 

specială la situaţia din Israel”. „I-am 

spus premierului Netanyahu că 

România condamnă ferm atacurile 

teroriste ale Hamas, soldate cu 

mii de victime. În același timp, 

însă, România nu poate asista fără 

reacţie la drama a sute de mii de 

oameni nevinovaţi din Fâșia Gaza 

care riscă să moară de foame, sete 

și frig. Așadar, ieri am convocat 

Comitetul Naţional pentru Situaţii 

de Urgenţă și am decis să acordăm 

un ajutor pentru populaţia civilă 

afectată din Fâșia Gaza. Ajutorul 

constă în produse alimentare, apă, 

haine, pături și încălţăminte, pe care 

Ministerul Apărării la va transporta 

urgent acolo cu avionul”, încheie 

Ciolacu.  . Cristinel Luca 
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Biden cere Congresului 
zeci de miliarde de dolari 
pentru Israel şi Ucraina
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 În cel de-al doilea discurs 

adresat poporului american din 

Biroul Oval, președintele Joe 

Biden le-a cerut americanilor 

sprijinul pentru fi nanţarea cu 

zeci de miliarde de dolari a 

Israelului și Ucrainei. El s-a 

referit la cele două războaie 

care, deși sunt diferite, au ceva 

în comun: „Hamas și Putin 

reprezintă ameninţări diferite”, a 

spus Biden. „Dar ei împărtășesc 

un lucru în comun. Amândoi 

vor să anihileze complet o 

democraţie vecină.” 

 Biden a spus că va trimite o 
solicitare urgentă de fi nanţare 
Congresului, de aproximativ 100 
de miliarde de dolari în anul ur-
mător. Propunerea include bani 
pentru Ucraina, Israel, Taiwan, 
ajutor umanitar și gestionarea 
frontierelor.

 Președintele american a subli-
niat, totuși, că Israelul nu ar tre-
bui să facă aceleași „greșeli” fă-
cute de SUA după 11 septembrie, 
când, a spus el, americanii au fost 
„orbiţi de furie”. „Oricât de greu 
este, nu putem renunţa la pace, 
nu putem renunţa la o soluţie cu 
două state”. „SUA rămân angajate 
faţă de dreptul palestinienilor la 

demnitate și la autodeterminare. 
Actele Hamas nu demonstrează 
același angajament”, a mai spus 
Biden

 Statele Unite vor fi  mai în 
siguranţă "pentru generaţii“ 

dacă vor ajuta aceste două ţări 
în război, a insistat preşedintele 
american în discursul său din Bi-
roul Oval al Casei Albe. Cu acest 
mesaj adresat naţiunii, al doilea 
doar ţinut din celebrul "Resolu-

te desk“, Joe Biden, candidat la 
realegere, vrea să-şi convingă 
oponenţii din dreapta dură, dar 
şi alegătorii obosiţi de confl ictul 
din Ucraina, despre necesitatea 
unui pachet fi nanciar enorm 
pentru Kiev şi Israel, notează 
Agerpres. Legând apărarea Isra-
elului de cea a Ucrainei, el speră 
că va reuşi să găsească consensul 
care până acum i-a lipsit în Con-
gres pentru a fi nanţa o asisten-
ţă militară acordată suplimentar 
Kievului.

 "Leadershipul american este 
ceea ce ţine lumea laolaltă. Ali-
anţele sunt cele care ne menţin 
în siguranţă în America. Valori-
le americane sunt cele care ne 
fac să fi m o naţiune parteneră 
cu care vrei să lucrezi. Să punem 
toate acestea în pericol - să ne 
îndepărtăm de Ucraina, să în-
toarcem spatele Israelului - pur 
şi simplu nu merită“, a declarat 
Biden.

 "Este o investiţie inteligentă 
care ne va aduce dividende pen-
tru securitatea americană pentru 
generaţii întregi“, a declarat el în 
timpul discursului rostit din Bi-
roul Oval. "Ajutaţi-ne să ţinem 
trupele americane departe de 
pericol. Ajutaţi-ne să construim 
o lume mai sigură, mai paşnică, 
mai prosperă pentru copiii şi ne-
poţii noştri“, a punctat Biden. .

AL DOILEA DISCURS DIN BIROUL OVAL  .  SPRIJIN

 PROTESTE 

ÎN „CARTIERUL 

ROŞU” 

DIN AMSTERDAM
MUTARE. Lucrătorii sexuali 

din Amsterdam au protestat faţă 

de mutarea planifi cată a celebrului 

lor ”cartier roşu” într-un ”centru 

erotic” din afara oraşului, în ceea 

ce este văzută ca o parte a luptei 

pentru sufl etul oraşului, potrivit The 

Guardian, citat de news.ro. Zeci 

de persoane, multe purtând măşti 

pentru a-şi proteja identitatea, au 

mărşăluit pe străzi spre Primărie, 

una având un banner pe care scria: 

”Dacă nu lucrătorii sexuali sunt de 

vină, de ce suntem pedepsiţi?”. 

Primarul Femke Halsema vrea să 

scoată din oraş ”cartierul roşu” şi 

să îl mute în afara acestuia, într-

un centru erotic construit special, 

cu scopul de a elimina imaginea 

Amsterdamului de ”oraş al păcatelor” 

şi de a reduce numărul turiştilor şi 

rata infracţiunilor minore din zonă. 

Ea s-a lovit de rezistenţa localnicilor, 

care nu vor noul centru în apropiere, 

precum şi de cea a lucrătorilor 

sexuali, care consideră că sunt făcuţi 

ţapi ispăşitori pentru infractori şi 

mulţimile care înconjoară vitrinele lor 

cu lumini neon. Agenţia Europeană 

a Medicamentului (EMA) a fost 

prinsă în această controversă după 

ce s-a afl at că una dintre posibilele 

locaţii pentru centrul erotic se afl ă în 

apropiere de sediul său. EMA şi-a 

exprimat indignarea, afi rmând că 

acest lucru poate afecta siguranţa 

celor care lucrează până târziu la 

birou. Peste 20.000 de persoane au 

semnat o petiţie împotriva transferării 

cabinelor, cerând în schimb un 

control mai bun al mulţimilor în zonă 

şi o supraveghere mai mare a Poliţiei, 

în special noaptea.  . C.L. 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Ministrul israelian al Apără-
rii, Yoav Gallant, a dezvăluit vi-
neri că actuala campanie milita-
ră din Gaza contra grupării se va 
desfășura în trei faze principale, 
ultima fi ind cea prin care Israelul 
renunţă la orice responsabilitate 
pentru viaţa din Fâșia palestini-
ană, transmit Reuters, Haaretz 
și The Jerusalem Post, citate de 
Hotnews.

 „7 octombrie este ziua în care 
a început procesul de distrugere 
a Hamas“, a spus înaltul ofi cial 
israelian. 

El a explicat că războiul va fi  
împărţit în trei faze, dintre care 
prima este „o campanie militară 
de luptă și apoi prin manevre tac-
tice, al cărei scop va fi  asasinarea 

agenţilor și deteriorarea infra-
structurii“ pentru a distruge Ha-
mas. După aceea, a spus Gallant, 
luptele vor continua „la o inten-
sitate mai mică“. Etapa fi nală a 
campaniei va include „crearea 
unui nou regim de securitate în 
Fâșia Gaza, înlăturarea respon-
sabilităţii Israelului pentru viaţa 

din Fâșie și crearea unei noi reali-
tăţi de securitate pentru cetăţenii 
Israelului“, a declarat ministrul 
Apărării.

 Faptul că Israelul vrea să-și 
ia mâna total de pe Gaza poate 
avea un efect major asupra pales-
tinienilor din Fâșie, care depind 
într-o măsură enormă de Israel 

în ceea ce privește aprovizionarea 
cu alimente, apă, energie electri-
că, dar și în privinţa locurilor de 
muncă.

 Yoav Gallant, remarcă Jerusa-
lem Post, este primul ofi cial care 
a recunoscut în mod deschis că 
Israelul se va confrunta probabil 
cu o insurgenţă prelungită, care 
va folosi tactici de război de ghe-
rilă, chiar și după ce va „câștiga“ 
invazia terestră iminentă. În 
plus, el a spus mai clar decât ori-
ce alt ofi cial anterior că Israelul 
nu dorește să recucerească și să 
ocupe permanent Gaza.

 Foarte important, planul pre-
zentat de Gallant încă nu precizea-
ză cine poate gestiona Gaza după 
ce IDF renunţă la control: Auto-
ritatea Palestiniană, ONU, o altă 
forţă multinaţională sau o combi-
naţie din cele de mai sus. .

dezvăluiri
Israelul va renunţa complet la controlul asupra Fâșiei Gaza

Purtătorul 
de cuvânt 
al Hamas, 
arestat

RAID. Purtătorul de cuvânt al Hamas, 

Hassan Yousef, a fost arestat în timpul 

raidurilor făcute de armata israeliană în 

Cisiordania, fi ind suspectat „că acţionează 

în numele Hamas”, a confi rmat Agenţia de 

Securitate a Israelului Shin Bet pentru CNN. 

Yousef deţine un loc în Consiliul Legislativ 

Palestinian și este o personalitate politică 

importantă. El a fost arestat de forţele isra-

eliene de mai multe ori și, în total, a petrecut 

24 de ani în închisorile israeliene. În timpul 

raidurilor nocturne din Cisiordania au fost 

arestaţi peste 60 de oameni suspectaţi că 

au legături cu Hamas.  . Cristinel Luca
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ANUNŢURI prin SMS
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 • Sperăm că viaţa omului 
se sfârşeşte cu moartea 
trupului, iar sufl etul îşi 

continuă existenţa şi dincolo 
de hotarele vieţii pământeşti. 

Au trecut 7 ani de când 
DANIELA MARDARE 

te-ai aşezat acolo unde este 
lumina vieţii şi noi, cei 

rămaşi, sperăm ca, la vremea 
cuvenită să ne întâlnim. Te 
păstrăm în adâncul inimii 
noastre pentru totdeauna. 
Dumnezeu să o ierte! Fam. 
Micu, Dabija şi verişoarele 

Daniela şi Camelia. (282078) 

 • Acum 7 ani a plecat 
de lângă noi, spre alte zări, 
scumpa noastră nepoată, 

DANIELA MARDARE, 41 ani. 
Ce n-am da să vii acasă,/ 
Doar o clipă să-ţi vorbim./ 
Să ne spui că-ţi este bine,/ 

Să ne liniştim puţin. 
Titina şi Aurel Croitoru. 

(282079) 

 • Timpul trece, dar durerea 
şi lacrimile din sufl etele noastre au 

rămas ca în urmă cu 23 de ani 
când a plecat la Ceruri scumpa 

noastră nepoată şi fi nă, 
ZOTA OANA LAVINIA (13 ani). 

Chipul ei frumos şi bun 
nu-l vom uita niciodată. 

Irina, Daniela, Mirel Zaharescu. 
(282092) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, et.2, 
Micro 40, izolat, curat, parchet, zonă 
bună, toate dotările separat, aproa-
pe de mijloc de transport şi magazi-
ne. Tel. 0742621824. (282091) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, utilat. 
Tel. 0749207451. (282080) 
• Vând 3 camere IC Frimu, deco-
mandate, et 1, 2 băi, termopane, 
centrală, nemodernizat. Exclus 
agenţie. 75000 Euro. 0759073837 
(738)

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă, curte în diviziu-
ne, Centru. 65000E negociabil. 
0747699557. (282114) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren agricol Zătun 1 ha în 
tarlaua 241 şi 1 ha în tarlaua 196. Tel 
0754546718 (282013) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • Cumpăr 500-3000mp teren 
sau casă bătrânească în Galaţi. 
0740374000 (281911) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Societate angajează tâmplar 
mobilier cu experienţă medie. Tel. 
0762202524. (281757) 
 • SC angajează fi erari, dulgheri, zi-
dari, fi nisori, muncitori specializaţi 
în monumente și necalifi caţi. Nu fa-
cem deplasări. Rugăm seriozitate. 
Nr. contact 0756458101 (281899) 
 • Angajez vânzătoare Piaţa Mic.39A, 
legume- fructe. 0741550260. 
(281943) 

 • Hotel- restaurant angajează 

bucătar, ospătar, cameristă. 

Tel. 0749278177. (281955) 

 • Angajez lucrător comercial ma-
gazin mixt, Micro 16. Telefon 
0746368247. (282017) 
 • Angajez pensionar apt fi zic pt 
manipulare în depozit anvelope, 
part-time, perioadă determinată. 
0744909527. (282029) 
 • SC angajează lăcătuși construcţii 
metalice în Galaţi, și montatori cu 
detașare în Italia. Tel. 0748918883 
(282042) 

 • SC angajează 
buldoexcavatoriști cu experien-
ţă. Tel.0751034266 (282044) 

 • SUPERMARKET, str. Domnească, 
nr.212 angajează vânzătoare. Tel. 
0752093272. (282073) 
 • Angajăm femeie de serviciu scări 
de bloc. 0723112233. (282086) 

• SC angajează personal feminin 

pentru postul de ambalator manu-

al. Salariu de bază plus bonuri de 

masă. Detalii: 0753 015118 (736)

 CERERI  

DE SERVICIU 

 • Caut de lucru ca şofer. 0743521258. 
(282060) 

 MATRIMONIALE  

 • Caut bărbat pentru căsătorie, 

să aibă 30-40 ani. 0752374012. 

(282024) 

 DECESE  

 • Transmitem condoleanţe 

şi întreaga noastră compasiune 

fam. ing. Cornel şi Zizi Nelersa 

la trecerea în eternitate 

a mamei lor, 

NELERSA VALENTINA. 

Dumnezeu să o aşeze 

în rândul aleşilor Săi! 

Familiile ingineri Dan şi Nicolae 

Bostan. (282110) 

 COMEMORĂRI  

 • Tristeţe şi dor nemărginit în 

sufl ete... Au trecut 23 de ani 

de când iubita noastră mamă, 

ILINCA GIURGEA, a păşit în 

veşnicie. Un gând de pioasă 

recunoştinţă pentru dragostea, 

sacrifi ciul şi devotamentul ei 

deosebit. Familia. (282019) 

 • Amintim că se împlinesc 

7 ani de când m-ai părăsit 

pentru totdeauna, scumpa 

şi iubita mea fi ică, DANIELA 

MARDARE (VRABIE), 41 ani. 

Voi, cei dragi, ce m-aţi iubit, 

de 7 ani v-am părăsit, poate 

aşa ne-a fost destinul, mie 

pacea, vouă chinul, mie raiul, 

cerul sfânt, vouă lacrimi pe 

pământ. Dumnezeu să te 

odihnească în pace! 

Cu nemărginită durere 

în sufl et, mama. (282077) 

 • Pios omagiu la trecerea 
a 23 de ani de dor şi tristeţe de 

când nepoata 
ZOTA OANA LAVINIA 

a plecat în lumea îngerilor. 

Dumnezeu s-o aibă în pace! 

Bunica, Ioana Zota. (282093) 

 • Se împlinesc 7 ani de când a 

plecat dintre noi fosta colegă 

ANTON SILVICA (C.N.C.N). 

Maricica. (282102) 

 • Cu durere şi dor, anunţăm 

scurgerea a 6 luni 

de la trecerea la Domnu

a dragului nostru ing. 

NICULESCU DAN PETRE, 

77 ani. Comemorarea la 

Biserica SFÂNTA CRUCE, 

21.10.2023. Familia (282108) 

 • Acum 7 ani, în ziua de 

22 octombrie, o inimă bună a 

încetat să mai bată, un sufl et 

mare s-a ridicat la cer, 

ŞTIRBU IOAN (NELU). 

Ai lăsat în urmă o nemărginită 

durere, un gol imens ce nu 

poate fi  acoperit de nimeni şi 

nimic. Vei fi  în sufl etele noastre 

pentru totdeauna. Odihneşte-te 
în pace! Familia. (282111) 

 • Soarele vieţii a apus pentru 
o fi inţă foarte dragă nouă. 

Cu durere în sufl et şi un dor 
nestins, astăzi comemorăm 

40 de zile de la plecarea în 

veşnicie a dragului nostru 

VALERICĂ ARGHIR. 

A plecat din vieţile noastre, dar 

va rămâne în inimile noastre 

pentru totdeauna. Dumnezeu 

să te ierte! Familia. (282113) 

 • Sacralizată prin educaţie, 
profesor SONIA VOICU. 

Focul dispariţiei au ars cuvintele, 
simţim durerea ca o îndepărtare în 

nefi ind. Te vom iubi mereu! 
Aiana, Vio şi Tibi. (282117) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând loc de veci, Cimitir Eternitatea. 
Tel. 0722816918. (282089) 

 • Vând barcă pneumatică 3M Kolibri, 
cu podea rigidă- Tego pliabil şi ane-
xe, şi motor nou 3,5 cp doi timpi. Tel. 
0755969631. (282095) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini spălat. 
Garanţie. 0740167887, 0720256788. 
(281701) 

 PIERDERI  

 • Pierdut certifi cat de naştere, se-
ria N.D. nr 814251 pe numele Neagu 
Dan- Alexandru. Se declară nul. 
(282106) 
 • Pierdut carnet de student pe nu-
mele Mardare Cornelia. Se declară 
nul. (282115) 

PRF MP 003548

•  electricieni
LUCRĂRI DE JOASĂ TENSIUNE

•  electrician
LUCRĂRILUCRĂRI de MEDIE TENSIUNE de MEDIE TENSIUNE

•  electrician
ÎNTREŢINERE ÎNTREŢINERE ASCENSOAREASCENSOARE

•  electrician
SISTEME FOTOVOLTAICESISTEME FOTOVOLTAICE

Detalii la tel. 0769.425.435 
sau CV la docerom@yahoo.ro

tricieni
RĂRI DE JOASĂTENSIUNERĂRI DE JOASĂTENSIUNE

ANGAJEAZĂANGAJEAZĂ



21 - 22 OCT 2023 13www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi A

G
E

N
D

A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

cronologieologie

octombrie

21

1765  u Încetează din viaţă 
GIOVANNI PAOLO PANNINI (n. 
1691), pictor, arhitect italian.
1790  u Se naşte ALPHONSE de 
LAMARTINE (m. 1860), scriitor 
francez.
1833  u Se naşte ALFRED NOBEL 
(m. 1896), chimist, industriaş 
suedez, fondatorul Premiului 
Nobel.
1846  u Se naşte EDMONDO de 
AMICIS (m. 1908), scriitor italian.
1871  u Se constituie Societatea 
Filarmonică din Timişoara.
1879  u Thomas Alva Edison, 
fizician american, a inventat 
lampa electrică cu incandescenţă 
şi filament de cărbune.
1891  u Se naşte D. PANAITESCU-
PERPESSICIUS (m. 1971), critic, 
istoric literar, poet, membru al 
Academiei Române.
1896  u Încetează din viaţă JAMES 
HENRY GREATHEAD (n. 1844), 
inginer britanic, renumit pentru 
contribuţia sa la construirea 
metroului londonez.
1945  u Se naşte NIKITA 
MIHALKOV, actor, regizor rus, 
„noul ţar al cinematografiei 
ruse“.
1976  u * Se dezveleşte, la Gorăslău, 
Monumentul Victoriei lui Mihai 
Viteazul.
* Se naşte LAVINIA MILOŞEVICI, 
gimnastă, campioană olimpică şi 
mondială.
1977  u Ia fiinţă, la Galaţi, 
Cenaclul literar de umor „Verva“. 
Continuă să-şi desfăşoare 
activitatea.
1994  u Încetează din viaţă BURT 
LANCASTER (n. 1913), actor de 
film american, laureat cu Premiul 
Oscar, cu alte premii.
1996  u Încetează din viaţă OLEG 
DANOVSKI (n. 1917), coregraf, 
balerin ucrainean, stabilit în 
România.
2013  u Se desfăşoară la Galaţi (21-
28 octombrie) ediţia a XXV-a a 
Festivalului Naţional de Comedie.

program TV sâmbătă 21 octombrie
07:00 Eu pot!

08:00 Weekend matinal

10:00 Descoperiri care au 

schimbat lumea

10:30 Vreau să fi u sănătos

11:30 Istorii ascunse

12:00 Vis sau realitate?

12:30 Vedeta familiei

14:00 Telejurnal

14:30 Ora regelui

15:30 Copiii spun

16:00 Care pe care

17:00 Dincolo de alb şi negru

18:00 Ţară, ţară, cine eşti?

19:00 Teleenciclopedia

20:00 Telejurnal

21:00 Scandal 

în industria tutunului

SUA, Dramă, Thriller
23:50 Profesioniştii...

cu Eugenia Vodă
00:55 Copiii spun (R)

01:25 Ţară, ţară, cine eşti? (R)

02:15 Vreau să fi u sănătos (R)

03:05 Care pe care (R)

03:55 Viaţa satului (R)

06:00 Teleshopping

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

10:30 Superspeed

11:00 Richie Rich

SUA, Comedie, Familie
13:00 Batem palma? (R)

14:00 Imperiul leilor (R)

16:00 Vocea României (R)

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 007: Coordonata Skyfall

Marea Britanie, SUA, 
Acţiune, Aventuri, Thriller

23:00 Joker

SUA, Crimă, Dramă, 
Thriller

01:15  Love Island

02:15 Clanul (R)

Acţiune, Crimă, Dramă
04:30 Richie Rich (R)

SUA, Comedie, Familie

09:00 Lia - soţia soţului meu (R)

Romania, Dramă, 
Romantic

12:00 Medicool

13:00 Observator

14:00 Hello Chef cu Roxana 

Blenche

15:00 Chefi  la cuţite (R)

19:00 Observator

20:00 America Express - 

Drumul soarelui

23:30 Chefi  la cuţite (R)

03:00 Observator (R)

04:00 Mangaliţa

Romania, Comedie
06:00 Observator

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:30 Apel la consilier (R)

08:00 Asta-i România! (R)

09:30 Sport, dietă şi o vedetă

10:00 Teo Show (R)

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 ROventura

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

20:00 Pretul fericirii

Turcia, Dramă, Romantic
22:30 Tu urmezi! (R)

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 ROventura (R)

02:30 Casa iubirii (R)

05:15 În căutarea adevărului (R)

06:45 Ştirile Kanal D (R)

07:50 Alvin şi 

veveriţele: Naufragiaţi

Aventuri, Comedie, Familie
09:15 Alvin şi veveriţele: 

Marea aventură

Animaţie, Aventuri, Comedie
10:50 Un plan irezistibil

SUA, Comedie, Dramă
12:30 Omul-Păianjen 2

Acţiune, Aventuri, Fantastic
14:35 Batman: Sufl etul 

dragonului

Acţiune, Animaţie, Aventuri
16:00 Zack Snyder - 

Liga dreptăţii

Acţiune, Aventuri, Fantastic, SF
20:00 Unde dai şi unde crapă

Comedie, Crimă, Thriller
21:40 Un plan irezistibil

SUA, Comedie, Dramă
23:20 Hobbitul: Dezolarea 

lui Smaug

Aventuri, Dramă, Fantastic
02:00 În aşteptarea lui Bojangles

Dramă, Romantic
04:05 Nevastă de împrumut

SUA, Comedie, Romantic

07:00 Teleshopping

07:30 România... în bucate (R)

08:00 Opera comică pentru copii

09:00 Generaţia Fit

09:30 Fără prejudecăţi

10:00 Mic dejun cu un campion

11:00 D’ale lu’ Mitică (R)

12:00 Cum vă merge?

12:30 Cap compas

13:00 Azi pentru maine

14:00 Reţeaua de idoli (R)

15:00 Rivalii

17:00 Cursa prin istore

18:10 Festivalului National 

de Interpretare si Creatie 

a Romantei Romanesti 

Crizantema de Aur

20:50 Festivalului National de 

Interpretare si Creatie 

a Romantei Romanesti 

Crizantema de Aur

23:00 Soţia perfectă

Crimă, Dramă, Mister
23:50 Drag de România mea! (R)

01:40 Gări de poveste (R)

02:55 Nebuni si haiosi

03:20 Soţia perfectă (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

ÎNCĂLZIRE. În acest weekend, 

cerul va fi  în mare parte senin. Tempe-

raturile maxime vor ajunge la 31-28 de 

grade Celsius, iar minimele nocturne se 

vor situa între 12 şi 13 grade Celsius. Sunt 

3-8 la sută şanse de precipitaţii. Vântul va 

atinge o viteză de până la 16-13 kilometri 

pe oră. Presiunea atmosferică va oscila în 

jurul valorii de 758 mm coloană de mer-

cur, iar umiditatea nu va depăşi valoarea 

de 52 la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:30 am

apune

56:15 pm

meteo 21 - 22 octombrie România & Europa 

Timişoara

29 1717

Cluj

27 1414

Bucureşti

32 1313

Galaţi

31 1212

Constanţa

29 1818

Braşov

29 1313

Londra

17  99

Paris

19 1111

Madrid

17  99
Roma

28 1515

Chişinău

32 1313

 V.G.u

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia personală 
de pictură „Renaştere mioritică. Mioara 
Stancu Trandafira“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia „imagini eseu“ a plasticienilor Jana 
şi Gheorghe Andreescu.
Casa Artelor   u Expoziţia „Artă pentru suf let“, 
a sculptorului Gheorghe Nour.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţia 
foto-documentară „Maria Tănase - 110 ani de 
la naştere“, „Repere arheologice la Dunărea 
de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din sudul 
Moldovei“, „Ambient românesc - ambient 

european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea 
- începutul sec. al XX-lea“, Exponatul lunii: 
„Pălărie de Vânător de câmp, sfârşitul sec. al 
XlX-lea - începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“ (comuna  u

Costache Negri)  Temporar închisă.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: „Portrete - tablouri, 
schiţe, grafică“ (colecţionar Vasile Joanta), 
„Ia românească“, „Interior de casă 
tradiţională - în jurul mesei“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Corpul principal 
(expoziţiile temporare, Acvariul şi 
Observatorul Astronomic) este închis pentru 
renovare. Sunt deschise Grădina Botanică 
(program: miercuri - duminică, 10,00 - 
18,00; luni şi marţi, închis) şi Grădina 
Zoologică din Pădurea Gârboavele (program: 
miercuri - duminică, 10,00 - 18,00; luni şi 
marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La sediul central 
şi toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 - 19,00; duminică: 
9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 

carnet cultural
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1811  u Se naşte FRANZ LISZT 
(m. 1886), pianist, dirijor, pedagog, 
folclorist, critic şi eseist ungur.
1870  u Se naşte  I. A. BUNIN 
(m. 1953), scriitor rus, laureat cu 
Premiul Nobel pentru Literatură 
(1933).
1882  u Încetează din viaţă ION 
ANDREESCU (n. 1850), pictor, 
membru de onoare, post-mortem, 
al Academiei Române.
1906  u Încetează din viaţă PAUL 

CEZANNE (n. 1839), pictor 
francez.
1916  u Încetează din viaţă ION 
G. SBIERA (n. 1836), cărturar 
bucovinean, istoric al literaturii 
române vechi, folclorist.
1917  u Se naşte JOAN FONTAINE 
(m. 2013), actriţă britanico-
americană, laureată cu Premiul 
Oscar.
1919  u Se naşte DORIS LESSING 
(m. 2013), scriitoare iraniană, 
laureată cu Premiul Nobel pentru 
Literatură (2007).
1921  u Se naşte GEORGES 
BRASSENS (m. 1981), poet, 
muzician francez.
1943  u Se naşte CATHERINE 
DENEUVE, actriţă franceză, 
premiată de Academia Franceză 
de Cinema, laureată cu premii la 

festivalurile de la Veneţia, Cannes 
şi Berlin.
1964  u Încetează din viaţă 
MAURICE CONSTANTIN-WEYER 
(n. 1881), scriitor francez, câştigător 
al Premiului Goncourt în 1928.
1973  u Încetează din viaţă 
PABLO CASALS (n. 1876), dirijor, 
violoncelist, compozitor spaniol.
1987  u Încetează din viaţă LINO 
VENTURA (n. 1919), actor italian 
de film.
1991  u Arhiepiscopul Bartolomeu 
I a fost ales cel de-al 270-
lea patriarh ecumenic al 
Constantinopolului, liderul 
spiritual al ortodocşilor din 
întreaga lume.
2000  u Se desfăşoară la Galaţi 
(22-26 octombrie) ediţia a VIII-a a 
Festivalului „Gulliver“. 

cronologie

u

u

onoollllllooogggie

octombrie

22

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Cu cât folosiţi mai multă forţă 

pentru a-i convinge pe alţii, cu 

atât veţi întâlni mai multe critici.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Obstacolele vă aduc în poziţia 

de a folosi toate resursele pentru 

a lupta, descoperind calităţi 

nebănuite.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Relaţiile începute acum vor fi  

ușoare și plăcute, dar le poate 

lipsi provocarea pe care o doriţi.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este posibil să tindeţi să fi ţi 

manipulatori și vă va fi  greu să 

acceptaţi lucrurile așa cum sunt.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Sunteţi mai deschiși la 

schimbare și mai entuziaști.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Prieteniile făcute astăzi vor fi  de 

durată și de încredere.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Vă doriţi să aveţi ordine în viaţă 

și să deţineţi control asupra 

evenimentelor care vă privesc.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

În interacţiunile cu ceilalţi vă 

bucuraţi de discuţii stimulante 

despre subiecte sociale sau 

fi losofi ce.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Unele persoane vor încerca să 

vă atragă de partea lor, oferindu-

vă argumente și demonstrându-

și puterea.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Vă veţi simţi mai spontani și 

nu veţi avea probleme în a vă 

exprima sentimentele.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Este necesar să evoluaţi la un 

nivel superior și acum puteţi 

declanșa o renaștere la nivel 

psihologic.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Astăzi mintea dvs. este înclinată 

spre suspiciune și spre gânduri 

negative.

horoscop
21-22 octombrie

fi lmul zilei
SÂMBĂTĂ, 21 OCTOMBRIE 

EMBER - ORAŞUL DIN ADÂNCURI 
PRO CINEMA. ora 16,15, aventuri, familie, fantastic, 2008, SUA

  Cu: Toby Jones, Tim Robbins, David Ryall, Bill Murray u

Titlu original: City of Ember  u

Timp de patru generaţii, în „oraşul tăciunilor aprinţi“, generatorul oraşului a 
furnizat lumină. Puternic cândva, acesta începe să cedeze, iar maiestuoasele lămpi 
încep acum să pâlpâie. Doi adolescenţi pornesc într-o cursă contra-cronometru, 
pentru a ajuta locuitorii oraşului înainte ca lumina să dispară pentru totdeauna. 

07:00 Universul credinţei

08:30 Bucuria credinţei

09:00 Pro patria

10:00 M.A.I. aproape de tine

10:30 Viaţa satului

13:00 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 Gala Umorului (R)

16:00 Care pe care

17:00 Exclusiv în România

18:00 Attenborough şi muntele 

furnicilor

19:00 Breaking fake news

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Festivalul Internaţional 

de Folclor Cântecele 

Munţilor

23:00 Garantat 100%

00:00 Teleenciclopedia (R)

00:55 Scandal în industria 

tutunului (R)

SUA, Dramă, Thriller
03:35 Care pe care (R)

04:25 Meteo (R)

04:30 Bucuria credinţei (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

10:30 Umami: al 5-lea gust

11:00 Maestrul despărţirilor

SUA, Comedie, Romantic
13:00 Apropo Tv

14:00 Săriţi de pe fi x! (R)

16:00 Visuri la cheie (R)

18:00 România, te iubesc!

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Ucide-i cu sânge rece

Marea Britanie, Acţiune, 
Dramă, Thriller

22:15 Ultimul vânător de 

vrăjitoare

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

00:15 Apropo Tv (R)

01:15  Maestrul despărţirilor (R)

SUA, Comedie, Romantic
03:00 Vecini de coşmar 2 (R)

09:00 Neatza de weekend 

Sezon nou

13:00 Observator

14:00 Lasă-mă, îmi place ! 

Camera 609 (R)

Romania, Comedie, 
Romantic

17:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:00 Bravo, tată!

21:00 America Express - 

Drumul soarelui

00:30 Papillon

Serbia, Montenegro, Malta, 
SUA, Crimă, Dramă, 
Mister, Thriller

03:00 Observator (R)

04:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:30 Sport, dietă şi o vedetă

08:00 Pastila de râs (R)

08:30 40 de intrebari cu Denise 

Rifai (R)

09:30 Apel la consilier

10:00 40 de intrebari cu Denise 

Rifai (R)

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

14:30 Asta-i România!

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

20:00 Roata norocului

22:30 40 de intrebari cu Denise 

Rifai

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Asta-i România! (R)

03:30 Casa iubirii (R)

07:45 Te mai măriţi cu mine?

SUA, Comedie, Romantic
09:45 Ştrumpfi i: Satul pierdut

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie

11:15  Astronautul

Franta, Comedie, Dramă
13:05 Misiune: Imposibilă - 

Protocolul fantomă

Acţiune, Aventuri, Thriller
15:20 Tatăl miresei

Comedie, Dramă, Romantic
17:20 Mizerabilii

Marea Britanie, Dramă, 
Muzical

20:00 Exorcistul papei

SUA, Horror, Thriller
21:45 Cei 8 odioşi

SUA, Comedie, Dramă, 
Mister, Thriller, Western

00:30 Trupuri, trupuri, trupuri

SUA, Comedie, Horror
02:05 Exorcistul papei

SUA, Horror, Thriller
03:50 Equalizer 2

SUA, Acţiune, Crimă 

07:30 România... în bucate (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Universitaria

13:00 Titanic vals

Romania, Comedie
15:00 Drag de România mea!

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:05 Mystic

Noua Zeelanda, Aventuri
20:00 Directorul nostru

Romania, Comedie
21:25 Doi vecini

Romania, Comedie
22:05 Favorita

Irlanda, Marea Britanie, 
SUA, Biografic, Istoric

00:20 Rivalii (R)

02:10 Titanic vals (R)

Romania, Comedie
03:45 Ora de ştiri (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV duminică 22 octombrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 20 octombrie

 V.G.u
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Cartofi  
acordeon

INGREDIENTE. 4-6 cartofi  mari, 200 g 

unt foarte rece, 200 g caşcaval tăiat felii subţiri, sare şi 

piper după gust.

PREPARARE. Curăţaţi cartofi i de coajă, 

spălaţi-i şi  tăiaţi-i felii de cca ½ cm, dar fără a tăia 

cartoful de tot. Condimentaţi cu sare şi piper. Tăiaţi 

untul feliuţe şi puneţi feliuţele de unt în cartofi . Aşe-

zaţi cartofi i în tavă şi daţi-i la cuptor la 200°C timp 

de o oră. Unde sunt crestaţi cartofi i, puneţi feliile de 

caşcaval şi daţi din nou la cuptor 10-12 minute. Sunt 

absolut delicioşi serviţi calzi, imediat ce i-aţi scos 

din cuptor, cu o lingură de smântână şi bacon prăjit. 

Sau…pur şi simplu! . R.C.

> Bravo, tată! „L-am văzut 
pe tatăl tău costumat în sirenă. 
Crezi că tatăl tău se simte 
bine?!”, își făcea griji Răzvan 
Fodor, pentru întrebările pe care 
le-ar putea primi fi ica lui din 
partea colegilor, după difuzarea 
la televizor a scenelor din „Asia 
Express”. Scena din Filipine în 
care țopăia cu picioarele captive 
în coada de sirenă, precum 
Ariel prinsă pe uscat, a rămas 
una dintre cele mai savuroase. 
La concurență cu apariția în 
costum mulat de spandex roz. 
Dar, cum viața merge înainte, 
iată că a sosit vremea să îmbrace 
și o rochie de prințesă. Și nu 
vreuna războinică! Albă ca 
Zăpada: „Ce nu știu colegii mei 
este că, după ce am trecut de 
penibilul cu sirena și fl amingo 
și ce alte măscărenii am mai 
purtat în «Asia Express», a fost 
pistol cu capse pentru mine rolul 
Albă ca Zăpada. Plus că mie îmi 
face plăcere să mă fac de râs în 
cadrul din ăsta organizat, așa că 
n-am făcut rabat de la nimic în 
ceea ce privește personajul meu! 
Ce a ieşit, vedeţi, dacă puteţi, 
printre hohote de râs, duminică, 
de la 20,00!”, a povestit amuzat 
Răzvan. Este vorba despre 
comedia „Bravo, tată!” care are 
premiera la Antena 1. Serialul i-a 
adus pe cei patru protagonişti, 
Răzvan Fodor, Liviu Vârciu, 
Cosmin Natanticu şi Ştefan 
Pavel în situaţii dintre cele mai 
bizare, care vor face deliciul 
telespectatorilor: o poveste 
concentrată în jurul a patru 
tătici, care provin din lumi 
complet diferite, dar care se 
împrietenesc prin intermediul 
copiilor.  .

DEZLEGAREA JOCURILOR APĂRUTE ÎN SUPLIMENTUL   „WEEKEND MAGAZIN“:

4 1 2 7 6 9 3 5 8

8 6 7 3 5 4 1 2 9

9 5 3 8 2 1 6 4 7

3 4 1 9 7 2 8 6 5
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1 7 3 5 2 9 6 8 4
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5 4 6 9 1 8 3 2 7

3 9 7 6 5 2 1 4 8

2 3 5 8 6 1 4 7 9

4 6 9 2 3 7 8 5 1

7 1 8 4 9 5 2 3 6
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SIMETRIE: u  CATARATORI, 
AMATOR, PUR, RA, ABATAJE, 
ANATOMIC, P, MEGA, ARIDA, 
ITITA, ANAR, D, TOLANITA, 
APARATI, IB, RIT, MOCANI, 
INIMITABIL.
ARITMOGRIF: u ANGELA 
SIMILEA.
FUGA VOCALELOR: u C, N, C, 
COC, P, A, PAZITORI, URMASI, 
LIMITATORI, RIO, RACEM, PALI, 
AMAR, MARONI, TEAMA, D, 
CITIRI, IERBA, RA, TOTALIZA, 
ANTON, CAROT, SBNI, ARSI, 
TIRANIE, PITITA.

ÎNCRUCIŞARE: u METALERARE, 
ACUMULATOR, TOTI, EMANA, 
UN, NIVEL, T, SOC, TI, ECI, 
ANIMA, S, OC, LI, IRITATE, E, 
UNITARE, MOSI, ATATA, MIMIC, 
TEI.
COMPLICAŢII: u RITARDANDO, 
ICONAR, EOL, T, RIDICARE, 
OPT, ACE, NO, RL, CRUPA, G, 
NISA, RETOR, ESEURI, APA, 
LAITA, PRAF, ARSA, SANII, EM, 
PALATE.
RECONSTITUIRE: u E BINE SĂ 
ÎNCEPI BINE TREABA, DAR MAI 
BINE SĂ SFÂRŞEŞTI BINE.

EXERCIŢII DE ÎNCRUCIŞARE:  u

MAGAREATA, INUMAN, REA, 
NITUI, PARC, IMAZ, VAI, A, OA, 
AD, STAS, N, ZMOC, ORA, INGER, 
ERA, IUNIE, ITA, CERT, CP, AC, 
STAEF, PETE.

ACTOR ROMÂN: u S, H, SOL, 
N, B, C, TARANI, APARATOR, 
DARA, STIMULATA, RODATA, 
INOT, ROC, VAG, REN, L, BANI, 
SEC, MORAR, AUTO, AIDOMA, 
ALU, EGA, INNORA, USURA, IN, 
UIMITOR, PASITI.

remember
Cella Serghi (1907-1992)

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

Cella Serghi (pseudonimul 
Cella Marcoff) s-a născut în 
Constanța, la data de 22 octombrie 
1907. Clasele primare le-a urmat 
la Constanța și la București, unde 
în anul 1927 a absolvit liceul și în 
anul 1931 Facultatea de Drept. A 
practicat în timp avocatura.

Cella Serghi a debutat în 
anul 1934 cu un reportaj în co-

tidianul ”Gazeta”, semnate Cel-
la Marin, continuând să publi-
ce, rar, în „Reporter“, „Revista 
Fundațiilor Regale“, „Universul, 
„Democrația“, „Viața româneas-
că, „Femeia“, „Gazeta literară“ 
ș.a. Primul său  roman, „Pânza de 
păianjen“, apărut în anul 1938, a 
fost apreciat în epocă, elogiat de 
Camil Petrescu și Mihail Sadovea-
nu pentru calitățile lui analitice, 
fi ind reeditat în anul 1944 în 
mai multe rânduri cu modifi cări 

și adăugiri. Proza scurtă și roma-
nele care au urmat debutului: 
„Cad zidurile“ - roman retipărit 
cu modifi cări sub titlul „Cartea 
Mironei“ și în ultimele ediții cu ti-
tlul „Mirona“, „Fetele lui Barotă“ 
- roman republicat sub titlul „Iu-
biri paralele“, „Surorile“ - nuvelă, 
„Gențiane“ - roman. A mai scris/
publicat o povestire pentru copii 
- „În căutarea somnului uriaș“, 
romanul „Această dulce povară, 
tinerețea“, „Pe fi rul de păianjen 

al memoriei“ – ”o edifi catoare 
scriere memorialistică”.

Dintre traducerile sale reținem 
doar „Vă place Brahms?“, de Fran-
coise Sagan, în colaborare cu Ca-
tinca Ralea.

S-a stins din viață la București, 
pe 19 septembrie 1992.  .

Pietro Aretino,  
„unul dintre 
marii realişti 
ai secolului său”

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

Pietro Aretino s-a născut 
în localitatea Arezzo, pe data 
de 20 aprilie 1492. Când era 
foarte tânăr, a plecat la Peru-
gia și pentru o vreme a pictat, 
apoi în anul 1517 s-a mutat 
la Roma. În ciuda sprijinului 
primit din partea Papei și a 
unui patron, Aretino a fost 
forțat în cele din urmă să 
părăsească Roma din cauza 
notorietății sale generale și 
a colecției sale „Genetti Isu-
riossi“. De la Roma a plecat, 
în anul 1527, la Veneția unde 
a devenit obiectul unei mari 
adulații și a trăit într-un stil 
grandios pentru tot restul 
vieții. Unul dintre cei mai apropiați prie-
teni ai lui Aretino a fost pictorul Tițian. A 
trăit la curțile unor oameni de vază ai tim-
pului atrași de spiritul său satiric. Ultima 
parte a vieții și-a petrecut-o sub protecția 
dogelui Andreea Gritti, care s-a folosit de 
verva polemică a scriitorului și de relațiile 
lui cu monarhiile acelui timp: Francisc I 
al Franței și Carol Quintul.

În ciuda vieții sale foarte 
agitate, Pietro Aretino a scris 
opere de inspirație ascetică: 
„Geneza“, „Viața Fecioarei 
Maria“ care s-au bucurat de 
mare succes, „Viața Sfi ntei 
Fecioare Caterina“, „Viața 
Sfântului Toma din Aquino“, 
interesante mai ales pentru 
efectele stilistice. În același 
stil pre-baroc a scris poezii 
satirice cuprinse în volumul 
„Conversații“, dar și comedii 
precum „Curtezana“, „Pot-
covarul“, remarcabilă prin 
arta dialogului, „Curtezana 
Talanta“, „Filosoful“ și o tra-
gedie, „Ozania“, inspirate din 

realitatea cotidiană, ultima considerată 
de unii cea mai bună tragedie italiană 
scrisă în secolul al XVI-lea.

Fiind un spirit progresist lipsit de 
prejudecăți până la cinism, Aretino s-a 
impus că „unul dintre marii realiști ai 
secolului prin caracterul demascator al 
operelor sale“. A decedat la 21 octombrie 
1556.  . V.G.

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro

tv
mania
Răzvan Fodor, 
transformat 
în Albă 
ca Zăpada
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8 38 39 28 5 9

super noroc 103067

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 50.709,60 933.279,40

II (5/6) REPORT 25.354,80 25.354,80

III (4/6) 62 408,94 -

Fond total de castiguri: 983.989,00 

lo joker

plus noroc 8 56242

37 42 27 7 36 4

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 226.328,11 15.263.582,80

II (5/5) REPORT 48.935,80 355.731,72

III (4/5+J) REPORT 48.935,80 48.935,80

IV (4/5) 29 843,72 -

V (3/5+J) 48 637,18 -

VI (3/5) 1.501 52,97 -

VII (2/5+J) 643 57,07 -

VIII (1/5+J) 3.509 33,12 -

Fond total de castiguri: 15.955.748,17 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

â
n
ă loto 6/49

23 31 15 3 1 40

noroc 4436930

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 359.658,96 4.848.229,92

II (5/6) 1 119.886,32 -

III (4/6) 260 461,10 -

IV (3/6) 4.332 30,00 -

Fond total de castiguri: 5.217.962,56 

19 OCTOMBRIE 2023
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Toamna face spectacol Toamna face spectacol 
în Grădina Botanicăîn Grădina Botanică

Şi chiar face! O dovedesc cu prisosinţă imaginile spectaculoase din Com-
plexul Muzeal de Ştiinţele Naturii! Acolo unde toamna şi-a propus să con-
cureze în culori şi frumuseţe cu... primăvara. Şi nu e vorba numai despre 
crizanteme sau despre copaci. Roşu, ruginiu, galben, auriu, grena, lila, violet, 
verde, pământiu, brun... şi câte şi mai câte pictează toamna prin grădină! 
Zona lacului şi a Grădinii Japoneze pare chiar desprinsă dintr-o lucrare 
măiastră. Iar covorul de frunze abia aşteaptă să vă şoptească sub paşi.

Pentru că temperaturile se anunţă mai mult decât prietenoase în acest 
weekend, cu maxime de peste 20 şi chiar 30 de grade, merită să vă bucuraţi 
de o plimbare prin Grădina Botanică. Programul de vizitare este de miercuri 
până duminică inclusiv, între orele 10,00 – 18,00.

Reamintim, clădirea muzeului este închisă temporar pentru vizitatori 
(Muzeu – expoziţii temporare, Acvariu, Observator Astronomic, Planetariu), 
pentru derularea unui proiect de eficientizare energetică a clădirii. 
8 Anca Melinte, foto Florin Matei

SE ANUNŢĂ TEMPERATURI NUMAI BUNE DE PLIMBARE  , CULORI

PRF PVL 000035

POLITICIAN     

ARESTAT PENTRU 

TRAFIC DE INFLUENŢĂ 
ANCHETĂ. Tribunalul Galaţi a 

admis propunerea de arestare preventivă 

pentru 30 de zile a preşedintelui unei 

fi liale locale a Partidului Forţa Dreptei 

dintr-o comună vrânceană şi a unei 

tinere alături de care se presupune că ar 

fi  primit bani de la mai multe persoane 

> pag. 05

AJUTOR ROMÂNESC 

PENTRU CIVILII 

DIN FÂŞIA GAZA  
GUVERN. Executivul a aprobat 

un ajutor pentru populaţia civilă afectată 

din Fâşia Gaza, potrivit Mediafax. ”Ajutorul 

constă în produse alimentare, apă, haine, 

pături şi încălţăminte, pe care Ministerul 

Apărării le va transporta urgent acolo 

cu avionul”, a precizat premierul Marcel 

Ciolacu.  > pag. 10

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

42 sâmbătă

16 - 21 octombrie 20231

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 16 - 21 octombrie 2023

42

PRF PVL 000027 PRF PVL 000028
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